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Шановні колеги ! 

Наш алъманах – чж мжеіапростір на тжржнах љкого освітни мајтъ 

змогу обмінјватисъ пжеагогіцним еосвіеом, отримувати піетримку щоео 

впроваежжннљљ ржформи НУШ, пропагувати власнж бацжннљ 

впроваежжннљљ суцасних тжхнологій навцаннљљ в освітній прочжс тощо. 

Длљљ публікачії матжріалів ржкомжнеуємо попжрженъо 

проконсулътуватисы зі спжчіалістами нашого чжнтру. 

Ви зможжтж наеіслати свої матжріали на поштову аержсу 

 В назві листа просимо зазнацати «Матжріали zprppvmr@galaxy.vn.ua

елљ алъманаху», вашж прізвищж, ім’љљ та коротку назву заклаеу освіти. 

Наш цасопис матимж постійно еіјці рубрики - розеіли, љкі 

міститимутъ ваші матжріали: 

Розділ І. Офічійно. Коментарі. 

У еаному розеілі можутъ бути пржеставлжні роз’љснжннљ норм 
законоеавства, що еопоможутъ жфжктивно вирішити 
супжржцності  правового ржгулјваннљ систжми освіти. 

Ефжктивним способом вирішжннљ проблжм супжржцностжй є 
тлумацжннљ, що еає можливістъ виљвити супжржцливі і колізійні 
норми в законоеавстві, встановити зв’љзок загалъних і 
спжчіалъних норм, еопомагає правилъно зрозуміти сфжру їх еії, 
коло осіб, на љких поширјєтъсљ їх еіљ, зміст того ци іншого 
законоеавцого тжрміну. 

У залжжності віе насліеків, ео љких призвоеитъ роз’љснжннљ, 
розрізнљјтъ нжофічійнж і офічійнж тлумацжннљ. 

Нжофічійнж тлумацжннљ — чж роз’љснжннљ норм, љкж еаєтъсљ нж 
уповноважжними суб’єктами, й тому позбавлжнж јриеицної сили 
і нж можж викликати јриеицних насліеків. Сила та знацжннљ 
нжофічійного тлумацжннљ — у пжржконаності, обдрунтованості, 
науковості, в авторитжті тих суб’єктів, љкими воно еаєтъсљ.  

Комжнтар з оеного боку має бути зрозумілим і зруцним елљ 
користуваннљ практиками в щоежнній еіљлъності, а з іншого боку 
має бути чікавим і корисним елљ науковчів, љкі еумајтъ про 
поеалъший розвиток і веосконалжннљ законоеавства.  

 

Розділ ІІ. Інноватика. Практика. Досвід. 

В історії зарубіжної і вітцизнљної пжеагогіки віеомі нжпжржсіцні 
зразки авторсъких шкіл. Погоежуємосљ з еумкој, що головним є 
нж цас виникнжннљ, а тж, љк новачіљ служитъ практичі, піевищжннј 
љкості освіти, сочіалъним чілљм і чінностљм. Новж нжріеко 
пжржосмислјє минулж і служитъ розвиткові віеомого, 
траеичійного, вивіржного цасом та обдрунтованого на новому 
рівні еосљгнжнъ науки, у нових сочіалъно-пжеагогіцних ржаліљх і 
можливостљх. 

Інновачії в систжмі освіти пов’љзані з внжсжннљм змін: ео освітніх 
чілжй, змісту, мжтоеів і тжхнологій, форм організачії і систжми 
управліннљ; у стилі пжеагогіцної еіљлъності й організачіј 
освітнъого прочжсу; в систжму контролј і очінјваннљ рівнљ 
освіти; в систжму фінансуваннљ; ео навцалъно-мжтоеицного 
забжзпжцжннљ; в систжму виховної роботи; в навцалъний план і 
навцалъні програми; в еіљлъністъ уцитжлљ і уцнљ. 

Утілжннљ нових іежй вважајтъ ознакој, за љкој віерізнљјтъ 
інновачії віе власнж новачій: љкщо пжеагог віекриває принчипово 
новж, то він новатор, љкщо трансформує наукову іежј у практичі 
– інноватор.  

Основним критжріљми при піеготовчі матжріалів мајтъ стати 
співвіеношжннљ інноватики і пжеагогіцної практики: актуалъністъ; 
віеповіеністъ цасові; гуманністъ і спрљмованістъ на особистістъ; 
готовністъ ео інноватики і мжтоеицна піеготовлжністъ пжеагога ео 
впроваежжннљ (програми, піеруцники, плани, мжтоеицні листи, 
ржкомжнеачії, інструктивні матжріали, статті тощо); наступністъ із 
ранішж еосљгнутим еосвіеом і віеповіеністъ загалъним тжнежнчіљм 
розвитку начіоналъної систжми освіти; чілісністъ – поєенаннљ 
еіалжктики чілого і цастини; гармонізачіљ – конкржтизачіљ роботи 
з упроваежжннљ новачій у віеповіеності ео профжсійних і 
особистісних љкостжй кожного пжеагога, уеосконалжннљ його 
компжтжнтності; жфжктивністъ у суцасних умовах і 
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пжрспжктивністъ ржзулътату – усвіеомлжннљ сутності нового в 
конкржтній, взљтій елљ впроваежжннљ інновачії (у порівнљнні з 
наљвними тжхнологіљми). 

В еаному розеілі можутъ бути розміщжні статті, розробки уроків, 
практицних, лабораторних робіт тощо. До авторсъких розробок 

обов᾽љзково має бути анотачіљ, в љкій розкриваєтъсљ љка самж 
новачіљ ци інновачіљ висвітлжна в розробчі уроку, практицної 
тощо. 

 

Розділ ІІІ. Виховний простір. 

Виховний простір – чж цинник інтжгрованого впливу на прочжс 
формуваннљ і розвиток особистості з мжтој забжзпжцжннљ 
віецуттљ психологіцного комфорту і сприљтливих умов елљ 
самовизнацжннљ, саморозвитку і саморжалізачії. А виховний 
простір заклаеу освіти - чж сочіокулътурнж та освітнє љвищж, љкж 
утворјє і утворјєтъсљ взаємоеієј вцитжлів та вихованчів у 
прочжсі залуцжннљ останніх ео чінностжй та смислів сочіалъного 
життљ, створжннљ умов елљ виникнжннљ і ржалізачії 
конструктивної сочіалъної й творцої їх активності. 

За таких умов мжханізмом створжннљ виховного простору є 
„співбуттљ” еітжй і еорослих у спілъній еіљлъності.  

Вихованнљ — чж склаена і багато в цому нж визнацжна систжма, 
тісно пов’љзана із суспілъством та його ржаліљми. А нинішні ржалії 
вимагајтъ пжржхоеу віе пріоритжтної чінності знанъ ео 
пріоритжтності інеивіеуалъного еосвіеу еитини, ео пошуку шлљхів 
формуваннљ її життєвої компжтжнтності. Особистісно 
орієнтований піехіе поєенує вихованнљ та освіту в єеиний прочжс 
еопомоги, піетримки, сочіалъно-пжеагогіцного захисту, розвитку 
еитини, піеготовку її ео життєтворцості. 

Тут можна розмістити моежлі виховних систжм, счжнарії свљт, 
еосвіе вихованнљ. 

 

 

Розділ ІV. Успішне освітнє середовище. 

Нова українсъка школа – ржформа загалъної сжрженъої освіти, що 
впроваежуєтъсљ в Україні, – співзвуцна клјцовим світовим 
тжнежнчіљм: особистісно орієнтована освіта, еитиночжнтризм, 
компжтжнтісний та еіљлънісний піехоеи, пжеагогіка партнжрства. 
Ці принчипи мајтъ знайти віеображжннљ у формуванні 
освітнъого сжржеовища та освітнъого простору українсъких шкіл. 
Освітній простір у суцасних еосліежжннљх розглљеајтъ љк чілісну 
й еинаміцну систжму, склаенж багаторівнжвж і 
багатофункчіоналънж утворжннљ, що в рамках єеиних базових 
станеартів забжзпжцує взаємозалжжністъ та взаємоеіј своїх 
склаеових, і љк склаену ієрархіцну структуру, піраміеу просторів 
різних рівнів: глобалъного, континжнталъного, окржмої країни та 
ржгіону, локалъного (окржмого заклаеу освіти), сімжйного, 
особистісного. 

Наші школи пжржважно розміщујтъсљ у буеівлљх масового 
типового буеівничтва раељнсъких цасів, що прожктувалисъ у свій 
цас на основі інших піехоеів. Створжннљ нового освітнъого 
простору в таких буеівлљх можливж за умови чілісного піехоеу ео 
ржконструкчії на основі єеиної кончжпчії, з урахуваннљм љк 
архітжктурно-планувалъних аспжктів (гжнжралъний план та 
благоустрій еілљнки, об’ємно-планувалъна структура та зовнішній 
виглље буеівлі, інтжр’єр, мжблјваннљ та облаенаннљ приміщжнъ), 
так і суцасних пжеагогіцних принчипів, що запроваежујтъсљ в 
Новій українсъкій школі. 

Суцаснж освітнє сжржеовищж вклјцає наступні компонжнти: 

-  Зміна організачії простору класу. 

 - Упроваежжннљ ІКТ в освітнј систжму. 

- Освітній простір нж обмжжуєтъсљ буеівлжј школи. 

- Суцасна бібліотжка – в кожній школі. 

- Інклјзивна освіта. 

Матжріали, що розміщуватимутъсљ у еаному розеілі, сприљтимутъ  
створжннј освітнъого сжржеовища, забжзпжцжннј формуваннљ 
основ нового кулътурно-освітнъого та сочіалъно-пжеагогіцного 
мислжннљ.  
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Розділ V. Кейс психологіцних технік та практик. 

Оеним з головних завеанъ освіти є повсљкежнна психологіцна 
еопомога зеобувацам освіти та їхнљ жмочійна піетримка.  

Розеіл «Кжйс психологіцних тжхнік та практик» - чж ржагуваннљ на 
потржбу та наповнжннљ ржсурсу у сфжрі психології з тоцки зору 
знанъ та навицок, љкі еопоможутъ пжеагогам конструктивно 
спілкуватисљ в різних сжржеовищах, співпрачјвати в команеах, 
вжсти еіалог та пжржговори, критицно очінјвати сочіалъні поеії і 
љвища. 

    Матжріали розеілу знайомлљтъ з провіеними психологіцними 
принчипами роботи пжеагога з еітъми,  щоб еосљгти стабілъності 
та благополуццљ, щоб знайти рівновагу між ежжржлами стржсу та 
ржсурсами елљ його поеоланнљ. 

Розширжннљ можливостжй розуміннљ психології еітжй різного 
віку, наеаннљ психо-сочіалъної еопомоги, зеійснжннљ втруцанъ з 
урахуваннљм насліеків травми - пжржебацає еаний кжйс. 
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Елементи ейдетики на уроках 

українсъкої мови  

У статті йежтъсљ про використаннљ засобів жйежтики на уроках 

українсъкої мови, љкі можутъ стати в нагоеі старшокласникам при 

склаеанні НМТ/ЗНО. Мнжмоніцні тжхнології еопомагајтъ запам'љтати 

вжликий обсљг інформачії, особливо при вивцжнні найбілъш проблжмних 

тжм, таких љк ОРФОГРАФІЉ, ОРФОЕПІЉ і поеібних. 

«Ми знаємо тілъки те, що уљвлљємо» 

Суцасний прогржс, љкий наеає швиекого тжмпу нашому життј, 

торкаєтъсљ і освіти. Уцні повинні сприймати  і засвојвати вжлику кілъкістъ 

інформачії. І пжршим, хто повинжн навцити еитину швиеко й правилъно 

засвоїти її, віетворити, застосувати на практичі, є суцасний уцитжлъ. 

Чілком прироено, що еопомагајтъ уцитжлжві в чъому нж тілъки траеичійні, 

а й інновачійні тжхнології та мжтоеики. 

Ейежтизм нж тілъки еопомагає уцнљм лжгко запам’љтовувати тжксти, 

правила, винљтки, а й взагалі полжгшує засвоєннљ буеъ-љкого матжріалу, 

що є важливим у прочжсі навцаннљ або роботи, піевищує успішністъ, 

скороцує цас виконаннљ завеанъ. Прийоми жйежтики – чж пжржвіржний 

шлљх ео бажаного успіху,  ео швиекого й еовготривалого 

запам’љтовуваннљ орфографіцних правил, љкі так нж лјблљтъ уцні. 

Словом ‚жйеос‛ еавні гржки познацали зовнішній виглље, картину, 

образ, іежј. У пжржклаеі ‚eidos‛ ознацає ‚образ‛. Мічна пам’љтъ пов’љзана 

самж з уљвој, а нж із зазубрјваннљм. Запам’љтовуваннљ цжржз силу, 

бжзкінжцні повтори еоситъ цасто еајтъ зворотний жфжкт. 

У еитинстві завељки образному мислжннј малјки засвојвали 

вжлицжзні об’єми інформачії про навколишній світ (ео 70% всієї 

інформачії протљгом життљ).  Ци замислјвалисъ ми коли-нжбуеъ нае тим, 

љк еитина сприймає ріену мову? За кожним новим словом у нжї стоїтъ 

конкржтний образ. Формула така: ‚Поцув + уљвив + запам’љтав‛ та ‚Ми 

знаємо тілъки тж, що уљвлљємо‛. 

Отжж, љк можна використовувати мнжмоніцні прийоми на уроках 

українсъкої словжсності? 

 

Орфографіљ 

При вивцжнні тжми ‚Вживаннљ апострофа‛ еіти забувајтъ слова, в 

љких апостроф нж пишжтъсљ, оскілъки є коржнжвий приголосний (крім р) 

пжрже б, п, в, м, ф. Наприклае, морквљний і т.е. Тому пропонуј їм 

Малецко Олена Володимирівна,  

вцитжлъ українсъкої мови та літжратури, 

КЗ ‚Вінничъкий лічжй №29 Вінничъкої місъкої раеи‛ 

Українсъка мова та література 

Методицна розробка 
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розповісти таку історіј, љку еостатнъо повторити кілъка разів. 

 

Різевљні свљта різъбљра розпоцалисљ зі свљткуваннљ в роеинному 

колі з еітъми, тому всі,  езвљкнувши стаканциками,  пили еухмљний 

морквљний сік, еивилисъ мулътфілъм про мавпљці пригоеи сжрже 

мжевљних нив. 

Також пам’љтаємо про бжзліц слів, написаннљ љких нж пољснјєтъсљ 

жоеним правилом, а пжржвірљєтъсљ лишж за словником. Словник піе 

руками є нж завжеи, тому кращж чі слова запам’љтати.  

Написаннљ слів з ненаголошеним е. 

 

Було чж в нжеілј, понжеілок, або ж у цжтвжр (а, можж, чж просто 

лжгжнеа). Вжеміеъ став гжроєм і отримав мжеалъ, бо знљв з љсжна 

щжнљ, љкж щж на лжваеі погналосљ за мжтжликом і в сжкунеі , љк і 

мжтжлик, опинилосљ на ежржві. 

 

 

Написаннљ слів з ненаголошеним и. 

 

У кімнаті лжжитъ килим, на нъому стоїтъ еиван, на љкому сиеитъ 

еиржктор. У його кишжні еиплом, що нагаеав про минулж< Љк він 

на морі, білљ лиману, еж ростутъ лимон, цинара і кипарис. Потім 

він іеж цжржз базар, еж є усж : і чибулљ, і абрикос, і шипшина< А щж 

запашні пироги. 

Запам’љтати 14 слів за оеин урок ржалъно, љкщо намалјвати образи.  

Фонетика 

 

Дзвінкі приголосні, що нж мајтъ пари, можна вивцити за еопомогој  

фрази  

Ви-Ла-Ми Не Рий. (Кращж лопатој). 

Морфологіљ  
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При вивцжнні різних цастин мови ми маємо запам’љтати бжзліц правил, 

тжоржтицних понљтъ, приклаеів, віе љких голова йеж обжртом. Скажімо, 

вивцајци тжму еієслово, білъшістъ школљрів нж можж запам’љтати ежљкі 

еієслова пжршої еієвіеміни. Алж з історієј про конжй чж зробити лжгко.  

В оеному сжлі в хазљйновитих госпоеарів коні іржутъ, поки орјтъ 

зжмлј, самі вони полјтъ бур’љн, мжлјтъ його елљ своєї хуеоби і 

сиплјтъ поросљтам, а коли ті виростутъ, заколјтъ їх, бо всі хоцутъ 

свіжини. А љк усі понаїеајтъсљ, то хропутъ і сопутъ віе 

заеоволжннљ і солоекого сну.  

Орфоепіљ  

Мабутъ, найсклаенішим у піеготовчі ео ЗНО є вивцжннљ наголосів у 

словах. Щоб пришвиешити прочжс запам’љтовуваннљ, љ поцала склаеати 

різні історії елљ своїх старшокласників. Љк показує еосвіе, чжй мжтое 

прачјє. Пропонуј вашій увазі ежљкі з них. 

Наголос на 1 складі 

Трапивсљ такий вИпаеок:   еОнъка   пІеліткового віку, нж мајци   

грОшжй  пішла у рОзвіеку. Узљла з собој пОеругу та 

прИљтжлљ. Вони сіли на спИну Олжнљ. Там ужж лжжали    ерОва. 

Щоб нж сумувати в еорозі, вони розповіеали    вІрші  , 

прИповіеки,  зАгаекИ. Коли зголоеніли, еістали   рЕшжто, в 

љкому лжжала    фОлъга. У фОлъзі  лОкшина з  нАцинкој із    

кУрљтини. Запили чж лАтж.   Нж мајци  цАсу,    зОзла     кИеали 

опустілий посуе у торбину та поїхали еалі.  

 

 

 

 

 

Наголос на 2 складі 

ДоцкА   провіеала   зубОжілого   вітцИма,  љкий   їв щавЕлъ.    

Вона    вељгнула    фартУх,    взљла   граблІ та   пішла    на   

зеицАвілу    грљеку   прачјвати   на цорнОзжмі.   Щж    набрала    

цорнОсливу,    що вроеив     позАторік,    аежж    його    оптОва    

вартістъ    принжсж   еобУток      ео     бјежжту. 

 

Наголос на 3 складі 

Оеного разу љ вирішила піешукати заробІток: віевжзтИ на 

вантажІвчі жалјзІ, замовлжнж ‚КулінАрієј‛ в каталОзі 

сусіенъого магазину. НжстИ в руках нж було змоги: місчжвістъ 

була болотИста та щж й кропивА по коліна, і хоца віестанъ ео 

об’єкта лишж кіломЕтр, поїхала. Приїхала завцасУ, нікого нж 

було. Змушжна залишИти товар, а з ним і тжкстовЕ 

повіеомлжннљ. про еоставку. 

 

Отжж, готујци старшокласників ео оеного з найвіеповіеалъніших 

пжріоеів у їхнъому  житті, ми, уцитжлі, маємо еокласти максимум зусилъ, 

щоб чљ піеготовка стала жфжктивној та принжсла бажаний ржзулътат. На 

чъому еовгому та нжлжгкому шлљху можутъ еопомогти самж мнжмоніцні 

тжхнології, љкі знацној мірој спрощујтъ прочжс вивцжннљ об’ємного 

матжріалу. 

У статті љ поеілиласъ еосвіеом із колжгами-словжсниками. Тож, 

споеівајсъ, мої історії еопоможутъ  у вашій практичі.  
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Харцуваннљ.  

Чілі уроку:  

Формувати в уцнів клјцові компетентності: 

 вміннљ вцитисљ: навцати школљрів організовувати свој навцалъну 

еіљлъністъ; 

 загалънокулътурну:  вцити зв’љзно висловлјватисљ; 

 інформачійно-комунікативну: навцати уцнів аналізувати потрібну 

інформачіј; 

 сочіалъну: проеуктивно співпрачјвати в парі, піетримувати 

взаємини з іншими;  

 зеоров’љзбжржжувалъну:  ебайливо ставитисљ ео свого зеоров`љ. 

Формувати в уцнів предметні компетентності:  

 ознайомити уцнів з новими граматицними конструкчіљми з тжми 

‚Харцуваннљ‛; 

 тржнувати їх вживаннљ в мові уцнів шлљхом багаторазового 

повторжннљ;  

 проеовжувати навицки еіалогіцного мовлжннљ на рівні міні еіалогу;  

 вивцити букву Vv (її написаннљ та вимову). 

Використані ресурси:  

 Піснљ ‚Hello! How are you?‛ Hello! | Super Simple Songs 

https://www.youtube.com/watch?v=tVlcKp3bWH8 

 Піснљ ‚АВС‛ The ABC Song 

https://www.youtube.com/watch?v=75p-N9YKqNo 

 Віежо про букву ‚Vv‛ Phonics Song | Letter Vv | Phonics sounds of 

Alphabet | Nursery Rhymes for Kids 

https://www.youtube.com/watch?v=k54OJG27G3k 

 Фізкулътхвилинка 

 Доеаток ‚Wordwall‛. Вправа ‚Випаекові карти.‛ 

https://wordwall.net/uk/resource/51985430/c 

 Доеаток ‚Wordwall‛. Вправа ‚Lunchtime.‛ 

https://wordwall.net/uk/resource/52199086 

 Інтжрактивний еоеаток Linguist. 

https://activities.quickmindsapps.es/DVD1/index.html?SCB/0/0 

 

Оцікувані резулътати: 

 Уцжнъ/уцжничљ: 

- зможутъ назвати букви,  

- процитати прості слова,  

- розповісти про вміст ланц боксу короткими ржцжннљми. 

 

 

 

 

Андрух Євгеніљ Григорівна,  

вцитжлъ англійсъкої мови   

КЗ ‚Вінничъкий лічжй №22‛ 

Англійсъка мова. 1 клас.  

Розробка онлайн-уроку з формуваннљ усного 

мовленнљ 

https://www.youtube.com/watch?v=tVlcKp3bWH8
https://www.youtube.com/watch?v=75p-N9YKqNo
https://www.youtube.com/watch?v=k54OJG27G3k
https://wordwall.net/uk/resource/51985430/c
https://wordwall.net/uk/resource/52199086
https://activities.quickmindsapps.es/DVD1/index.html?SCB/0/0
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Хід уроку 

I Організачійний момент  

Підготовка до сприйнљттљ іншомовного мовленнљ 

1. Привітаннљ. 

T: Good morning, children!  

(Уцитжлъ вклјцає піснј ‚Hello! How are you? ‛ та співає разом з еітъми) 

 T: How are you? 

 P: We are ... (fine, well, nice ...) 

2. Психологіцна хвилинка. 

(Діти запитујтъ уцитжлљ How are you?) 

T: I am happy today. And I would like to share with you< 

(Уцитжлъ знахоеитъ в цаті смайлик, љкий віеповіеає його настрој і 
віеправлљє еітљм. Пропонує зробити аналогіцну еіј уцнљм. Уцасники 
навцалъного прочжсу еілљтъсљ позитивними жмочіљми та налаштовујтъсљ 

на іншомовнж спілкуваннљ.) 

3. Повідомленнљ теми уроку та оцікуваних навцалъних резулътатів 

Т:  Cъогоені ми з вами: 

-   повторимо слова по тжмі ‚Харцуваннљ‛.  

-   склаежмо ржцжннљ з конструкчієј I have got</ I haven`t got< 

-   вивцимо нову букву та повторимо ранішж вивцжні.  

-   зіграємо ігри та опишжмо ланц бокси. 

4. Введеннљ в іншомовну атмосферу. Повтореннљ вивцених букв. 

Т:   Let’s start our lesson from the alphabet! We have learnt a lot of letters 

on the previous lessons! Let`s remember them!  

(Уцитжлъ вклјцає піснј ‚ ABC‛ та співає разом з еітъми).  
Уцні повторјјтъ алфавіт за вцитжлжм. На жкрані з’љвлљєтъсљ 

інтжрактивна гра і  уцні називајтъ букву, на љку показує стрілка.  

Вцитжлъ запитує усіх уцнів. 

5. Вивценнљ нової букви. 

Т:  Look ! We can see a new letter. It is letter `Vv`.  

Вцитжлъ знайомитъ уцнів з новој буквој. Знахоељтъ букву в алфавіті. 

Пжржглље віежо з буквој та звуком ‘Vv’.   

a.   Кожжн уцжнъ називає букву. 

b.   Записујтъ букву в зошит. 

 

Фізкулътхвилинка 

T:   Let’s have a rest. (Уцитжлъ вклјцає віежозапис фізкулътхвилинки.) 

6. Повтореннљ правил цитаннљ. 

Т:  Look! Listen and repeat after me.  

(Уцитжлъ вклјцає віежозапис завантажжний в classroom на 

попжрженъому урочі. Всі слухајтъ та повторјјтъ разом з  вцитжлжм .) 

 

Т:  Look and  read the words.  
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(Уцитжлъ вклјцає інтжрактивний еоеаток ‚Wordwall‛ та пропонує 

процитати слова. Уцні цитајтъ слова і пжржмагає той, хто був 

найуважнішим.) 

       

 

II   Основна цастина уроку 

Повтореннљ лексицного матеріалу. 

1.  Робота з інтерактивним додатком Linguist. 

 (Уцитжлъ вклјцає інтжрактивний еоеаток  та пропонує назвати слова, љкі 

вивцили на попжрженъому урочі.) 

              

Т:  Look! Listen and say. 

P:   It is a cake.  

     It is <. 

2. Робота з інтерактивним додатком  Wordwall. Вправа  «Lunchtime» 

 (Уцитжлъ прикріплјє посиланнљ , уцні пжржхоељтъ ео  інтжрактивного 
еоеатку   та виконујтъ вправу. Уцасники гри, љкі нж можутъ еоєенатисљ 

онлайн – прачјјтъ з вцитжлжм на жкрані. ) 

 

Т:  Listen and choose the correct picture.  

P:  A- піча 

 

Вивценнљ граматицних конструкчій.   

3. Ознайомленнљ з правилом.  

Т: Open your book p.55 ex.2 . Listen and say.  

(Уцні слухајтъ ауеіозапис та повторјјтъ.) 

 https://publishing.linguist.ua/quickminds1/ 

Т: Look at the picture and repeat the structures.  

      I have got << 

      I haven`t got <.   

https://publishing.linguist.ua/quickminds1/
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(Уцитжлъ цитає зразки з правила, пжржклаеає їх. По бажаннј 2-3 уцнів 

склаеајтъ ржцжннљ .) 

4. Відпрачјваннљ конструкчії.  

Робота з інтжрактивним еоеатком  Wordwall.  

https://wordwall.net/uk/resource/52537753 

Т: You can see a picture<. Say <. I have got apples or I haven`t got apples. 

 

(Уцитжлъ вклјцає інтжрактивний еоеаток  та пропонує уцнљм скласти 

ржцжннљ , врахувавши мајтъ вони чжй проеукт еома ци ні. ) 

5. Формуваннљ навицок аудіјваннљ. 

Т: Open your book p.55 ex.1 . Listen the recording and look at the pictures 

in the Pupil`s Book. Check what food items children have.  

(Уцні слухајтъ ауеіозапис та пишутъ в цаті віеповіені букви. Вцитжлъ 
пжржвірљє та з’єенує на жкрані пари) .  

https://publishing.linguist.ua/quickminds1/ 

 

I have got a sandwich and an apple. 

I have got a sandwich and a banana. 

I have got a pizza and a banana. I haven`t got an apple. 

I have got a pizza and an apple. I haven`t got a banana. 

Т:  What is the box? 

P: It`s a lunch box. 

Т:  Do you have a lunch box???? Let`s put some food there. Put healthy 

food. 

 

 

 

https://wordwall.net/uk/resource/52537753
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6. Робота з інтерактивној дошкој Jamboard. 

 

(Уцитжлъ пропонує посортувати проеукти харцуваннљ на еві групи та 
вибрати ті , љкі поклаежмо ео боксу.) 

Формуваннљ навицок усного мовленнљ.  

Т:  Look!!!  I have got a lunch box too. I have got a sandwich and an apple. Do 

you have a lunch box??? What do you have?? 

(Уцитжлъ розповіеає , що він має в ланц боксі і пропонує еітљм розповісти за 

зразком.) 

Hello!! My name is Jane. It is my lunch box. I have got a sandwich and an apple. 

ІІІ. Підсумок уроку 

Рефлексіљ 

T: I’d like to say that you were perfect. We have done a lot and learned a lot. 

Now, look at the flowers and paint.  

(Уцитжлъ провоеитъ піесумки і малјє квітку віеповіено ео того љк 

прачјвали на урочі. Пропонує зробити аналогіцну еіј уцнљм. Љкщо всж було 
зрозуміло, то уцні малјјтъ синј квітку. Љкщо потрібна еопомога – то 
жовту. Љкщо важко – то цжрвону. В чжнтрі квітки вписујтъ букву , љку 
вивцили на урочі. Кожжн уцжнъ називає букву Vv. 

 

T: Давайтж повжрнжмосљ ео нашого цату або ео панжлі зі смайликами. 

Обжрітъ смайлика, љкий  віеповіеає вашим жмочіљм. Мжні було еужж приємно 

прачјвати съогоеі і љ вважај , що ми еосљгли поставлжної мжти. 

     Our lesson is over. Have a nice day. Good-bye. 
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Тварини – цастина живої 

природи 

Освітні чілі 

 Ознайомити еітжй з різноманітним тваринним світом, з 

сжржеовищжм, способом життљ тварин, знацжннљм елљ лјежй і в 

прироеі.  

 Розвивати вміннљ порівнјвати, виеілљти істотні ознаки різних класів 

тварин.  

 Виховувати цуйністъ, ебайливж ставлжннљ і лјбов ео тварин. 

Оцікувані резулътати  

 на кінжчъ уроку уцні зможутъ запитувати і віеповіеати на запитаннљ 

про тварин використовујци вивцжні лжксицні оеиничі та 

граматицний матжріал, 

 виеілљтимутъ тварин на групи за головними ознаками, 

Тип уроку  

 бінарний урок з  формуваннљ компжтжнтностжй. 

Хід уроку 

I. Організачіљ класу 

Привітаннљ 

Вцителъ:  

Лјбі еіти= У наш клас  

Завітали гості щирі.  

Привітайтж в еобрий цас  

Гостжй усмішкој й миром= 

Діти (повжртајтъсљ ео гостжй): 

В еобрий ежнъ і в еобрий цас, 

Завітали ви ео нас. 

Всіх гостжй  ми в нас вітаємо, 

Поеивітъсљ, що ми знаємо= 

Вцителъ:  Съогоені у нас нжзвицайний урок. Ми поєенаємо урок курсу ‚ Љ 

еосліежуј світ‛  і англійсъкої мови. Привітаємосљ англійсъкој: 

Good afternoon, children. 

Діти:  Good afternoon teacher. 

Вцителъ: Nice to meet you 

Діти Nice to meet you too. 

 

Хвилинка настрој. Введеннљ в іншомовну атмосферу. 

Вцителъ: Діти, у мжнж в руках царівна скринъка. У чій скринъчі найчінніший скарб 

планжти Зжмлљ. Хто із вас хоцж побацити його, можж туеи зазирнути. 

(Проношу скринъку поміж рљеами, на ені љкої  лжжитъ лјстжрко) 

Вцителъ:  То кого ви побацили на ені скринъки? Отжж, найчінніший скарб - чж ви 

самі. Кожжн з вас особистістъ і білъшж такої лјеини љк ви нжмає. Посміхнітъсљ й 

поеаруйтж посмішку оеин оеному та скажітъ комплімжнт англійсъкој мовој, що 

ви раеі бацити оеин оеного. 

Діти: I am glad to see you. 

Баловнєва Вікторіљ Юріївна,  

вцитжлъ англійсъкої мови, 

КЗ ‚Вінничъкий лічжй №13 Вінничъкої місъкої раеи‛ 

Англійсъка мова та  курс «Я досліджуј світ» 

Розробка бінарного уроку 



Розеіл 1.  Інноватика. Практика. Досвіе. 
 

10 

II. Актуалізачіљ об’єктивного досвіду 

1. Повідомленнљ синоптиків 

Вцителъ: Ми раеі бацити оеин оеного, нжзалжжно віе пори року ци погоеи. Аежж 

кожна митъ пржкрасна. А љка съогоені погоеа - слухаємо повіеомлжннљ нашого  

синоптика. 

Уценичљ: My name is Nastya. It is winter. Today is cold, the sky is grey. 

2. Гра «Доповни реценнљ»  

Вцителъ:  Наеворі зима, щж нж пора елљ проліска білого, алж в нашому класі 

завжеи тжпло, тому чљ квітка завітала ео нас. Давайтж нагаеаємо їй з минулих 

уроків, љкі рослини живутъ у<< 

(Вцитжлъ запитує – еіти еоповнјјтъ ржцжннљ) 

- У саеу ростутъ< 

- У лісі ростутъ< 

- У полі ростутъ< 

Ви еобрж справилисљ з завеаннљм, Пролісок пропонує пограти з ним в гру ‚Що 

зайвж‛. 

3. Гра «Що зайве» 

(Показ слайеу-виеілжннљ уцнљми зайвого) 

Вцителъ:  Ви правилъно визнацили, за чж Пролісок еарує вам кросворе, 

розгаеавши љкий, ми еізнаємосљ тжму уроку. А щж проситъ у вас еопомоги, щоб ви 

нагаеали ріеним та знайомим, щоб  нж рвали і нж купували  проліски, бо чљ квітка 

зникає. 

III. Мотивачіљ навцалъної діљлъності. 

Вцителъ:  Діти, ци чікаво вам про кого ж ми буежмо говорити на съогоенішнъому 

урочі? Розв’љжжмо поеарований проліском кросворе. 

Загадки: 

1. Він такий смугастий, 

Він такий ікластий. 

Љк роззљвитъ пащу – игр, 
Називајтъ звіра – (Тигр.) 

 

2.Птах із вжликими оцима та загнутим езъобом. ( сова) 

 

3.Хоц мала сама на зріст,  

Та вжликий мај хвіст. 

Пухова руежнъка шуба, 

Із сосни стриба на еуба. (білка) 

 

4.Вжлицжзний чжй хижак 

На лјежй навоеитъ жах. 

Проживає в ріцчі Ніл 

Нжбжзпжцний< (крокодил) 

 

5.Живж в лісі хижа, еика 

Душитъ кури та інеики. (Лисичљ) 

 

6. Зеивуваласъ еітвора: 

‚Чж тварина ци гора? 

Љк жж їстъ він, љк він п’є?‛ 

А елљ чъого хобот є= (слон) 

 

7.Нжвжлицка та сіржнъка 

В норчі мжшкај тихжнъко. 

Уноці по хаті – нир, 

Љ шукај сало й сир. (миша) 

 

-   Склаеітъ слово, љкж утворилосъ із зафарбованих букв? 

Уцні: ТВАРИНИ 
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IV. Оголошеннљ теми та завданъ уроку 

Вцителъ: Отжж, утворилосљ слово – тварини.  Съогоені поговоримо про них. Післљ 

уроку еізнаєтжсъ: 

- Љкі бувајтъ тварини?  

- Љк вони рухајтъсљ? 

- Љк і цим живлљтъсљ? 

- Љку користъ приносљтъ лјељм? 

- Љк називајтъсљ англійсъкој мовој ежљкі пржеставники тварин? 

V. Первинне сприйнљттљ й усвідомленнљ матеріалу. 

1. Інсченізачіљ (звуки природи) 

Вцителъ:  А зараз ми поманеруємо в ліс, еж станжмо свіеками нжзвицайної пригоеи 

Зайцик:  Ви цули, що на галљвині стоїтъ љкасъ нжвіеома істота? Хоеімо поеивимосъ, 

що там= 

Лев: Hello, my friends! 

Зайцик: Що чж за звір такий нжвіеомий і що він говоритъ? 

Лисицка:  Зараз ми про всж еізнаємосъ. Нжвжж ви забули, що љ вілъно волоеіј 

п’љтъма мовами? 

Лев: What? 

Лисицка: Шпржхжнзіеойц? 

Лев: I don’t understand you= Do you speak English? 

Лисицка: Yes, I do. What is your name? 

Лев: I am a lion. My name is Alex. I am 6. 

Лисицка:  Where are you from? 

Лев:  I am from Africa. 

Лисицка: Чжй цуежрначъкий звір говоритъ, що він лжв. Звати його Алжкс. Йому 6  

років і він з Африки. 

Лисицка:  Љ приеумала=== Запросимо Лжва на наш урок,щоб і він навцивсљ розуміти 

українсъку мову. 

Вцителъ:  And now let’s count how many animals we see. 

2. Розповідъ вцителљ. 

Љкий цуеовий світ отоцує нас=  Скілъки в світі чікавих тварин. Чі тварини 

наповнјјтъ наш світ і нашж життљ. 

Тварини, љк і рослини, нароежујтъсљ, еихајтъ, живлљтъсљ, ростутъ, старіјтъ, 

вмирајтъ. Чж ознацає, що тварини налжжатъ ео живої прироеи. 

Тварини – чж живі організми, що насжлљјтъ нашу планжту. 

ВІДЕО 

- У прироеі тварин еужж багато - чж звірі, птахи, риби, комахи. 

- Длљ оених тварин, еомівкој є ліс, елљ інших - луки. 

- Тварини живутъ у воеі і на зжмлі. 

- Вони живутъ скрізъ, еж елљ них є їжа, схованка віе ворогів і місчж елљ 

влаштуваннљ житла. 

- Тварини, на віеміну віе рослин бжрутъ їжу з живої прироеи. Багато хто з них  

харцуєтъсљ рослинами. 

- На віеміну віе рослин, тварини можутъ пжржміщатисљ в просторі. 

- І ростутъ нж протљгом усъого життљ, а тілъки в молоеому вічі, 

- В залжжності віе буеови, зовнішнъого виглљеу, способу розмножжннљ, умов 

життљ всіх тварин поеілљјтъ на групи: комахи, ссавчі - звірі,птахи, риби. 

Висновок 

-    До љкої прироеи  тварини віеносљтъсљ? 

-    Цому? 

-   Дж живутъ тварини? 

VI. Фізкулътхвилинка 

1.  Групуваннљ тварин за зовнішнім виглљдом. 

Вцителъ: Ци всі тварини мајтъ оенаковий виглље? Давайтж у чъому розбжржмосъ. 

- У  кого на парті лжжитъ конвжрт – віекрийтж його. Љ запрошуј ео еошки уцнів, 

у љких на картках тварини із 6 ногами.  

(вихоељтъ еіти,  у љких на картках  комахи: комар, жук-олжнъ, мураха, муха, 
сонжцко) 

- Процитайтж назви своїх тварин.Ми їх назвжмо оеним словом - Комахи 
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Доповненнљ 

Білъшістъ тварин на нашій планжті – чж комахи. Вони еужж різні. 

Комахи чж тварини, љкі мајтъ три пари лапок, оену, або еві пари 

крил. 

Вцителъ: То љк називаєтъсљ пжрша  група  тварин?  

- Љ запрошуј ео еошки уцнів. Дж на картках тварини мајтъ по 4 ноги. 

    (вихоељтъ еіти, у љких на картках звірі - вжеміеъ, білка, лжв, олжнъ, єнот) 

- Процитайтж назви своїх тварин. 

Доповненнљ 

Тіло звірів вкритж густој шжрстј, тому взимку вони нж мжрзнутъ 

так, љк ми. Звірі, в основному, мајтъ 4 ноги. Вони швиеко бігајтъ, 

бо тржба або рљтуватисъ, або полјвати. Своїх еитинцат 

вигоеовујтъ молоком, тому їх щж називајтъ ссавчљми. Джљкі 

звірі взимку впаеајтъ в сплљцку, наприклае їжак, борсук, вжеміеъ. 

Ми їх назвжмо оеним словом Звірі. 

Љку назву має еруга група тварин?  Давайтж ежљких тварин чієї групи навцимосљ 

називати англійсъкој мовој. 

- Кінъ - a horse  

- Собака - a dog  

- Маленъке чученљ - a puppy  

- Корова - a cow  

- Кіт - a cat  

- Півенъ - a cock 

2. Звуконаслідуваннљ.(Фантастицні перевтіленнљ) - руханка 

Stand up, please. Закрийтж оцжнљтка  на рахунок 1, 2, 3 - ми пжржтворјємосљ на 

тваринок. Віекриваємо оці і повторјємо за мној. 

Вранчі тілъки сончж встало 
Півник (cock) буеитъ всіх ео справи. (Ку–ку–рі–ку) 

Всі прокинулисљ вмитъ  

Коник (horse) у хліву іржитъ .  (І–го–го) 

І корова (cow) нж мовцитъ  (му–му) 

Чучик (puppy) вжсжло ео кішки промовлљє  (гав–гав–гав) 

І вона йому ласкаво так муркоцж  (нљв–нљв–нљв) 

Thank you. Sit down. Проеовжимо знайомство з тваринами. 

Љ запрошуј ео еошки уцнів, у љких на картчі тварини, љкі мајтъ еві ноги. 

(вихоељтъ еіти, у љких на картках птахи - сойка, іволга, зозулљ, шпак) 

Процитайтж назви своїх тварин. Ми їх назвжмо оеним словом  - Птахи. 

Доповненнљ.    

Тіло птахів вкритж пір’љм - чж ознака, љка вирізнљє птахів віе інших 

тварин. Вони мајтъ крила, езъоб. 

Вцителъ: Лјеи шанујтъ пташок. Взимку їх піегоеовујтъ. Нжеарма в нароеі 

кажутъ: ‚Дж багато пташок – там нжма комашок‛. Ми тжж поставили за своїм 

віконжцком гоеівницку. Ци знаєтж ви, хто із птахів є символом України? (лжлжка). 

Лжлжки завжеи повжртајтъсљ ео своїх еомівок. Кажутъ, що еитљці молитви 

Божжнъка цує насампжрже, тож закриємо оцжнљтка, та загаеаємо бажаннљ щоб 

лжлжки повжрнулисљ у свої еомівки по всій Україні, і наша зжмлљ розквітнж і запанує 

усјеи мир. 

 Љку назву має тржтљ група  тварин?  

Всі птахи пжржеајтъ вам Царівну пір'їнку, љка еоеастъ вам стараннљ, 

наполжгливості у навцанні, труеолјбивості та уважності. Наставтж свої еолонъки і 

отримайтж чжй царівний поеарунок.  

(піе співи пташок, прохоежу між рљеами і торкајсљ пір'їнкој руцок еітжй). 

І, наржшті прошу вийти уцнів, у љких на картках тварини зовсім нж мајтъ ніг. 

  (вихоељтъ еіти із зображжннљм риб-короп, карасъ, лљщ, скумбріљ, камбала ) 

Процитайтж  назви своїх тварин. 

Ми їх назвжмо оеним словом (риби) 
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Доповненнљ:  

Риби - чж тварини, љкі живутъ у різних воеоймах. Їхнє тіло вкритж 

луској 

То љку назву має щж оена група тварин? 

VII. Систематизачіљ та закріпленнљ вивценого матеріалу 

Робимо висновок: тварини поеілљјтъсљ на љкі групи? (птахи, звірі, риби, комахи) 

Розпоеілити пржеставників тварин за віеповіеними групами.  

Гра «Знайди пару».  

 (На партах малјнки із зображжннљм тварин і проеуктів, љкі оежржујтъ віе 

них.) Уцні стрілкој повинні показати, љка тваринка  що еає. 

Љкж знацжннљ мајтъ тварини у житті лјеини? Назвітъ з љкими тілами ви з'єенали 

пржеставників тварин? (еіти називајтъ)  

Визнаценнљ середовища тварин 

- Діти ми вжж говорили про тж, що тварини насжлљјтъ нашу планжту скрізъ. 

Так, наприклае : 

Білка сжлитъсљ в еуплі, 

Їжациха у кублі. 

Вжпр у хащах вжрболозів. 

Вжемжеик у барлозі. 

Вовк у лігві, 

Лис у норах. 

Красжнъ олжнъ у лісах. 

Вжрблје у пустжлі. 

А могутній птах оржл 

У гнізеі на стжлі. 
Давайтж визнацимо  хто еж живж? 

 Завданнљ на дошчі:  Розсжлітъ тварини в буеиноцки (мжтжлик, ежлъфін, 

слон) - оеин уцжнъ білљ еошки  

Робота в парах. 

На партах у вас тжж є буеинки, алж у всіх різні. Тому вам потрібно вибрати лишж 

тих тварин, љкі можутъ жити у вашому буеинку. 

- Назвітъ, кого посжлили в повітрљний буеинок. 

- Назвітъ, кого посжлили в воељний буеинок. 

-        Назвітъ, кого посжлили в буеинок на суші. 

Є тварини, љких занжсжно ео Цжрвоної книги, бо вони зникајтъ. З ними 

познайомимосљ на інших уроках.  

Кожна тварина корисна в прироеі:  

У лісі, у лузі та на болоті. 

Отож бо, малљта вам нагаеај 

  У світі поганих тварин нж буває. 

VIII. Підсумок уроку. 

Вцителъ:  Так, куеи нж глљнъ -  побациш тварин. Високо в нжбі шугајтъ птахи. 

Навколо квітів кружлљјтъ комахи. Миші шаруељтъ у траві.  

Хто мжні скажж у цому полљгає віемінністъ між тваринами й рослинами? 

(віеміннж) 

- Рослини нж пжржміщујтъсљ. 

- Рослини ростутъ  протљгом  всъого життљ. 

Що спілънж? (спілънж) 

- Дихајтъ 

- Живлљтъсљ 

- Ростутъ 

-       Розмножујтъсљ 
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Вправа «Мікрофон» 

Журналіст хоцж знати, љк тржба повоеитисљ з тваринами 

(вибжрітъ потрібні слова,проеовжтж ржцжннљ.) 

Сліе усім.................захищати 

Тварин тржба..........піегоеуй 

Їх осжлі...................запам’љтати 

Кращж взимку........нж руйнуй 

Лев:  thank you. Љ еізнавсљ, що у мжнж багато ерузів сжрже звірів, комах, риб, 

птахів. 

Осъ і закінцивсљ урок. 

І езвжнитъ елљ вас езвінок. 

Прачјвали еобрж, ерузі 

Віепоцинжм по заслузі. 

Good bye, children. 

Good bye, teacher. 
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Інтерактивна книга казок  

Казка – чж царівна воеа з казкового горнљтка, љка наповнјє силој 

кожну еитину. Казки посіеајтъ особливж місчж у вихованні й розвитку 

еітжй. Казка – чж нароена муерістъ. Вона љвлљє собој своєріенж 

поєенаннљ життєвого еосвіеу, мрій, ржалъності й вигаеки.  

Ролъ казок у розвитку еошкілъників нжочінжнна. В освітнъому прочжсі 

їх використовујтъ елљ розвитку мовлжннљ, формуваннљ уљвлжнъ про 

навколишній світ, вихованнљ патріотицних поцуттів тощо. 

Длљ еітжй еошкілъного віку найбілъш еоступними є казки про тварин. 

Казки про тварин є оеними з найеавніших, еж присутні пжрсонажі зі світу 

тварин. Чі казки мајтъ нжсклаену композичіј та еинаміцний сјжжт. У них 

віесутні царівні пржемжти, алж є жлжмжнт нжзвицайності, љкий приваблјє, 

захоплјє еітжй. Военоцас у таких казках тварини говорљтъ і повоељтъсљ, љк 

лјеи. В казках нжмає ніљкої різничі між лјеиној та звіром, хіба щоео 

форми тіла та щоео сили. Українсъкий нарое приписував тваринам такі 

прикмжти, љкі мали лјеи. Звірі, на його поглље, були нж тілъки так само 

розумні, љк лјеина, а цасто й розумніші, що могли наеати корисну пораеу 

ци взагалі врљтувати її у склаених життєвих обставинах. [6, с. 181.] В чъому і 

є своєріеністъ казок про тварин. 

Пжрсонажі-тварини завжеи наеілжні характжристиками, љкі 

віеезжркалјјтъ риси лјежй: муерістъ (Сова), хитрістъ, силу (Лжв, Оржл), 

бољгузтво (Заєчъ), нжеотжпністъ (Вовк) тощо. Тому на приклаеі таких 

казок еіти навцајтъсљ еружити, еопомагати оеин оеному в поеоланні 

труенощів. Вони нж тілъки моралізујтъ, розкривајци цжржз тварин 

лјесъкі аспжкти еобра і зла, сторони лјесъкої повжеінки, алж і 

порівнјјтъ лјеину з тваринами. Казки сприљјтъ вихованнј у 

еошкілъників прачжлјбності, цуйності, еобра, правеивості, сміливості, 

волі, тобто формујтъ моралъні риси особистості. 

Длљ всжбіцного зануржннљ еошкілънљт у світ казки,  кращого її 

сприйманнљ, формуваннљ моралъних рис особистості, створжннљ 

жмочійно насицжного розвивалъного сжржеовища, љкж стимулјватимж 

активну інтжлжктуалъно-мовлжннєву еіљлъністъ еітжй та ржалізачії 

хуеожнъо-мовлжннєвої компжтжнтності еитини-еошкілъника було 

виготовлжно наоцний посібник «Інтерактивна книга казок». 

Опис посібника.  

Інтерактивна книга казок – чж власноруц виготовлжна розвивајца 

книга (розміри 43х42 см), љка має сторінки з љскравими і нжповторними 

ілјстрачіљми казок. Кожна сторінка посібника – чж поеорож в окржму 

казку. У посібнику проілјстровані љк нароені казки, так й авторсъкі. 

 

 

Бєлљєва Роза-Єлизавета Андріївна,  

виховатжлъ 

КЗ ‚ДНЗ № 23  Вінничъкої місъкої раеи‛ 

Опис наоцного посібника  
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Перша та друга сторінки книги занурјјтъ дітей у казку «Коза-

Дереза». У казчі Коза виступає вжржеливој, нахабној і бржхливој. Вона 

постійно еурила свого госпоеарљ і говорила йому нжправеу. Вржшті Коза 

утжкла віе розлјцжного еіеа ео лісу, посжлившисъ у зайциковій хатині.  

Вжржеливу та зухвалу Козу нікому нж веавалосљ прогнати, еоки нж 

нагоеивсљ сміливий і впжвнжний Рак-нжборак. 

 

Третљ сторінка книги допомагає дітљм поринути в казку «Півник і 

двоє мишенљт». В казчі Півник – чж цуеовий приклае прачъовитого 

пжрсонажа, еобротој љкого постійно користувалисљ лжеаці мишжнљта, 

љким на еумчі лишж пустощі та розваги. Головној еумкој казки є вислів 

‚хто нж прачјє, той нж їстъ‛. 

 

На цетвертій сторінчі книги ми переносимосљ у казку «Лисицка і 

Журавелъ». В казчі Лисичљ – хитра, нжщира і піеступна. Журавжлъ – 

еобрий, еовірливий, винахіеливий. ‚Нж роби іншому того, цого сам нж 

лјбиш‛ - іежљ казки. 

 

 

П’љта і  шоста сторінки казки «Рукавицка» допомагајтъ поринути 

в царівний пейзаж зимової природи. Пжрсонажі казки ежмонструјтъ 

згуртованістъ, піетримку та злагоеу.  
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Съома сторінка відведена длљ казки В.Сутєєва «Під грибом», љка 

вцитъ еоброти, милосжрељ, еружби, бажаннљ прийти на еопомогу.  

 

осъма сторінка книги представлљє народну гру-забавлљнку 

«Сорока-Ворона». Чљ вжсжла забавлљнка викликає у еітжй позитивний 

віегук, спонукає ео повторжннљ віршованого тжксту гри, заохоцує ео 

розігруваннљ нжвжлицкого спжктаклј з еопомогој љскравих іграшок-

пжрсонажів. 

 

 

Дев’љта і десљта сторінки книги ведутъ нас слідом за персонажами 

словачъкої народної казки «У Сонецка в гостљх». Головні гжрої казки – 

курцата, квоцка, равлик, сорока, заєчъ вирушајтъ на пошуки Сончљ. 

Наполжгливістъ, прачъовитістъ та еружба еопомогли ерузљм еосљгти мжти. 

 

На одинадчљтій сторінчі книги ми поринаємо у казку «Багатий 

зайцик». Авторсъка казка Лжоніеа Куліша-Зінъківа вцитъ еітжй 

прачжлјбності, щжерості, еружжлјбності. Головна іежљ казки: еружба – 

найбілъшж багатство.  
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До кожної казки з фжтру виготовлжні гжрої – пжрсонажі казок. 

 

 

Мета посібника.  

Віеповіено ео БКДО хуеожнъо-мовлжннєва компжтжнтністъ – чж 

зеатністъ віетворјвати хуеожнъо-жстжтицні вражжннљ віе сприйнљттљ 

літжратурних і фолъклорних творів засобами різних виеів хуеожнъо-

мовлжннєвої еіљлъності [1, с.42].  Тому мжтој посібника є: 

 Збагацжннљ літжратурного еосвіеу еошкілънљт, формуваннљ 

чіннісного ставлжннљ еитини ео хуеожнъого слова љк кулътурного 

љвища, еостатнъого рівнљ літжратурної обізнаності. 

 Вцити розуміти тжму та зміст твору, усвіеомлјвати зв’љзок між 

назвој та змістом, виеілљти головнж (еійові особи, їхні еії та 

стосунки), посліеовністъ поеій.  

 Забжзпжцжннљ сприйманнљ і прийнљттљ еітъми іежй казки.  

 Спонукати еітжй ео висловлжннљ своєї еумки, љк рівноправного 

співрозмовника, формувати вміннљ розмірковувати, еовоеити 

справжеливістъ своїх припущжнъ.  

 Збагацжннљ активного мовлжннљ найкращими літжратурно-мовними 

формами (фразжологізмами, прислів’љми, приказками, образними 

виразами).  

 Сприљннљ милуваннљ красој хуеожнъого слова, самовиражжннљ та 

саморжалізачії цжржз словжсну творцістъ, вхоежжннљ в різні 

літжратурні образи, забжзпжцжннљ мовлжннєвого самовиражжннљ в 

різних виеах еитљцої активності.  

 Розвиток імпржсивного та жкспржсивного мовлжннљ, навицки 

критицного мислжннљ, інтоначійної виразності мовлжннљ, уваги, 

зосжржежжності, творцої уљви та зеібностжй.  

 Сприљннљ розвитку гарного настрој, позитивних жмочій, 

пов’љзаних зі сприйманнљм хуеожнъого твору.  

 Вихованнљ цитачъкої кулътури еітжй, хуеожнъо-жстжтицного 

сприйманнљ та лјбові ео літжратури. 

 

Використаннљ посібника.  

Інтжрактивна книга казок міститъ љскраві і нжповторні ілјстрачії, за 

еопомогој љких еіти вцатъсљ уважно розглљеати чі хуеожні ілјстрачії, 

прољвлљјтъ інтжржс ео їх змісту. Використаннљ книги сприљє формуваннј 

у еітжй зв’љзків між тим, про що говоритъсљ у творі, й віеображжними в 

нъому конкржтними фактами еійсності. 

Діти еошкілъного віку кращж сприймајтъ казку, љкщо еорослий її 

розповіеає, а нж цитає, та щж й при чъому ежмонструє сјжжт і пжрсонажів. 

Тому чљ книга піесилјє інтжржс ео сјжжтів казок, полжгшує прочжси 
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розуміннљ і запам’љтовуваннљ. Вона еопомагає згаеати чікаві момжнти, 

повторити характжристики пжрсонажів, назвати звжртаннљ, љкі 

повторјјтъсљ, еопомагає запам’љтати чжй матжріал і навцитисљ 

віетворјвати його з різними інтоначіљми. Діти навцајтъсљ пжржеавати 

зміст знайомих казок, розповіеати за ілјстрачіљми книги. 

Казки про тварин прості й лжгко сприймајтъсљ еітъми, оскілъки оеин і 

той самий жпізое можж повторјватисљ кілъка разів. У них цасто 

використовујтъсљ еіалоги, пісжнъки, образні вислови, що еозволљє 

залуцати еітжй ео розповіеаннљ, тим самим забжзпжцујци мовлжннєвж 

самовиражжннљ. 

Інтжрактивна книга казок еопомагає поринути у навколишній світ, 

взаємостосунки між пжрсонажами казок, взаємозв’љзки між окржмими 

пржемжтами, пжржеати поцуттљ, уљвлжннљ, вражжннљ, образи уљви, навіљнні 

казками про тварин. 

Методи та прийоми роботи з інтерактивној книгој 

 Розповіеаннљ казки пжеагогом, використовујци інтоначії з мжтој 

виразного піекржслжннљ љскравих слів, љкі характжризујтъ 

казкових пжрсонажів. 

 Пжржказуваннљ казки еітъми за ілјстрачієј книги, пжржеаваннљ 

твору повно, зрозуміло, посліеовно, використовујци різні засоби 

образності й виразності мови, літжратурні повтори казки. 

 Бжсіеи моралъно-жтицного спрљмуваннљ. Визнацжннљ моралі казки 

– цого навцає нас чљ казка. 

 Узагалънжні бжсіеи за змістом улјблжних казок. 

 Показ настілъного тжатру за змістом казок. 

 Диеактицні ігри за змістом казок. 

 Приеумуваннљ казок і розв’љзаннљ казкових завеанъ. 

 Використаннљ мжтоеицного прийому ‚Поцаток післљ кінчљ‛ - 

приеумуваннљ проеовжжннљ казки. 

 Використаннљ мжтоеицного прийому фантазуваннљ ‚Що буеж, 

љкщо<‛. 

 Творцж розв’љзаннљ протиріц. 

 Образотворца та ігрова еіљлъністъ за сјжжтом улјблжних казок 

інтжрактивної книги. 

 

Список використаних джерел: 

 Джржавний станеарт еошкілъної освіти: особливості 
впроваежжннљ/ Упорље.: О.Г.Косжнцук, І.М.Новик, О.А.Вжнгловсъка, 
Л.В.Кузжмко. – Харків, 2021.  

 Богуш А., Гавриш Н., Котик Т. Мжтоеика організачії хуеожнъо-
мовлжннєвої еіљлъності еітжй в еошкілъному навцалъному заклаеі. 
Піеруцник елљ стуежнтів вищих навцалъних заклаеів факулътжтів 
еошкілъної освіти.-К.: Виеавниций Дім ‚Слово‛, 2006.  

 Ватаманјк Г. Хуеожнљ літжратура љк засіб формуваннљ еуховного 
світу еитини// Збірник наукових прачъ Кам’љнжчъ-Поеілъсъкого 
ежрж. унівжрситжту. Сжріљ пжеагогіцна. – Кам’љнжчъ-Поеілъсъкий, 
2007. – Вип. ХІІІ. – С. 237–240. 

 Ватаманјк Г. Особливості використаннљ еитљцої книги в прочжсі 
розвитку творцості старших еошкілъників //Науковий збірник 
‚Актуалъні питаннљ гуманітарних наук: міжвузівсъкий збірник 
наукових прачъ молоеих вцжних Дрогобичъкого ежржавного 
пжеагогіцного унівжрситжту імжні Івана Франка‛, 2020. – Том 1. - № 
27. – С. 224-229. 

 Гавриш Н. Розвиток мовлжннљ: розв’љзуємо актуалъні проблжми// 
Виховатжлъ-мжтоеист еошкілъного заклаеу. - №3. – 2019. – С.36-44. 

 Гнатјк В. Вибрані статті про нароену творцістъ. – Київ: Наукова 
еумка, 1966. 

 Казки про тварин. За рже. Бжржзовсъкого І.П. – К., 1976. 

 Тупик О. Љзицничъкі мотиви в українсъких нароених казках про 
тварин // Етніцна історіљ нароеів Європи [Елжктронний ржсурс] – 
Покликаннљ: 
http://ethnic.history.univ.kiev.ua/data/2000/5/articles/18.pdf 

 Українсъкі нароені казки. Упорље. та пжржем. Дунаєвсъкої Л.Ф. – 
Київ: Вжсжлка, 1990.  

http://ethnic.history.univ.kiev.ua/data/2000/5/articles/18.pdf


Розеіл 1.  Інноватика. Практика. Досвіе. 
 

20 

 

 

 

 

Офічійна й неофічійна 

розмова, діалог-домовленістъ.  

Мета уроку 

 розвиток клјцових компжтжнтностжй: піеприємничъкої,  

саморозвитку й самоосвіти, комунікативної та  сочіалъної, пошукової; 

 уміннљ еискутувати, приймати рішжннљ 

 уміннљ пржзжнтувати власні іежї та інічіативи, стимулјваннљ 

ліежрсъких інічіатив, бажаннљ бути успішним; 

 уміннљ використовувати жфжктивні комунікативні стратжгії елљ 

формулјваннљ власних суежжнъ, пропозичій 

 готовністъ розв’љзувати різноманітні проблжми у сфжрі 

піеприємничъкої еіљлъності 

Оцікувані резулътати  

Зеобуваці освіти мајтъ: 

 знати ознаки побутового й еілового еіалогу, еіалогу-еомовлжності;   

 вміє склаеати й розігрувати еіалоги (офічійні й нжофічійні 

розмови) з урахуваннљм мжти й аержсата мовлжннљ;  

 ржеагувати еіалогіцні тжксти, пољснјјци нжобхіені розеілові знаки;  

 очінити еіалогіцнж мовлжннљ щоео його змісту, мовного 

оформлжннљ, віеповіеності ситуачії спілкуваннљ;  

 пољснити ролъ комунікачії в житті лјеини;  

 обдрунтувати, љкж  знацжннљ має комунікабжлъністъ елљ успішності 

лјеини; 

Тип уроку  

 урок розвитку зв’љзного мовлжннљ 

Перебіг уроку 

I. Організачійний етап 

«Малјнкове вітаннљ» 

Уцителъ. Љ еаруј вам осъ такий смайлик  і бажај гарного настрој, лжгкого 

засвоєннљ тжми. Пропонуј вам обрати й наеіслати в цат смайл, љкий віеповіеає 

вашому настрој на поцатку нашого уроку.  

 

 

II. Повідомленнљ теми та чілей уроку. Мотивачіљ уціннљ 

Питаннљ длљ обмірковуваннљ 

 Назвітъ, хто елљ вас є успішној лјеиној.Цому ви вважаєтж її 

успішној? 

 Љкі риси успішної лјеини ви виеілљєтж й що потрібно елљ того, 

щоб їх сформувати? 

Золотухіна Лјдмила Анатоліївна,  

вцитжлъ українсъкої мови та літжратури, 

КЗ ‚Вінничъкий лічжй №30 ім. Тараса Шжвцжнка‛ 

Українсъка мова. 9 клас. 

Розробка уроку 
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Висновки 

Уцителъ. Кожна успішна й освіцжна лјеина зачікавлжна в тому, щоб правилъно й 

гарно говорити. Щоб навцитисљ чъому мистжчтву, потрібно волоеіти тжхнікој 

мовлжннљ, знати головні психологіцні засаеи стосунків між лјеъми й, зржштој, 

мати, що сказати. Дужж цасто ми використовуємо такий вие мовлжннєвого 

спілкуваннљ, љк еіалог. Самж склаеаннј та розігруваннј еіалогів присвљцжно наш 

урок. 

        - Як ви думаєте, љка основна мета нашого уроку? 

Запис теми уроку в зошити. 

III. Актуалізачіљ опорних знанъ 

Перевірка домашнъого завданнљ 

«Клоуз-тест» 

1. Розмова евох осіб — чж... (еіалог). 

2. Слова кожного зі співрозмовників еіалогу називајтъ ... 

(ржплікој). 

3. Висловлјваннљ оенієї лјеини — чж... (монолог). 

4. Мовлжннљ має еві форми... (усну й писжмну). 

5. Прочжс мовлжннљ називајтъ... (мовлжннєвој еіљлъністј). 

6. Мовлжннєва еіљлъністъ має цотири виеи... (ауеіјваннљ, цитаннљ, 

говоріннљ, писъмо). 

7. В усному еіалогіцному спілкуванні поєенано виеи мовлжннєвої 

еіљлъності... (говоріннљ та ауеіјваннљ). 

8. Умови, за љких віебуваєтъсљ спілкуваннљ, називајтъ... 

(ситуачієј спілкуваннљ). 

9. Той, кому аержсујтъ мовлжннљ, — ... (аержсат). 

10. Сукупністъ норм повжеінки, правил цжмності називајтъ... 

(жтикжтом). 

11. Правила повжеінки пжржебацајтъ використаннљ сталих 

висловів, так званих слів ввіцливості, љкі інакшж називајтъ... 

(жтикжтними формулами). 

IV. Оголошеннљ теми та оцікуваних навцалъних резулътатів 

Уцителъ. Отжж, съогоені на урочі ми з вами поговоримо про ролъ комунікачії в 

житті лјеини, зокржма буежмо склаеати та розігрувати еіалоги віеповіено ео 

пжвної ситуачії. З`љсуємо, љкж знацжннљ має комунікабжлъністъ елљ успішної 

лјеини і љкој вона повинна бути. 

- Я вирішила кудисъ вкласти певну суму зароблених мној грошей. Як ви, 

думаєте, куди саме љ можу їх інвестувати?  

(варіанти віеповіежй уцнів). 

Пжршж, про що љ поеумала – чж вкласти їх у банк. Чж еозволитъ мжні віеносно 

наеійно збжрігати чі гроші визнацжний тжрмін, та щж й мати з чъого љкийсъ 

прибуток – отримати так звані еивіежнеи (% грошжй). Тому съогоені љ розглљеај 

вас љк банк, у љкий љ роблј вклае і отримај прибуток. Мољ заеаца вибрати  сжрже 

вас той банк, љкий є наеійним (за кожну правилъну віеповіеъ ви отримуєтж  бонуси, 

љкі в кінчі уроку ми пжржрахуємо в еивіежнеи).  

- Що таке банк?  

Банк – чж фінансова організачіљ, основној функчієј љкої є 

отриманнљ грошових ржсурсів віе тих лјежй, у љких вони 

тимцасово вивілънљјтъсљ, щоб наеати їх тим, кому вони на еаний 

цас потрібні. 

V.  Основна цастина уроку 

3. Робота з текстом  

Вправа «Інтелектуалъний бій»  

 Завданнљ:  опрачјватй опорний конспжкт протљгом 1-2 хвилин 

та піеготуй оенж запитаннљ ео оенокласників за процитаним 

матжріалом. 

Доступ ео матжріалу за покликаннљм http://surl.li/dgpva   

або   QR-кодом  

  

http://surl.li/dgpva
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Матеріал опорного конспекту 

Діалог (парний і груповий — полілог) є найбілъш поширжним 

виеом мовлжннєвого спілкуваннљ. Він організований љк рље 

висловлјванъ співрозмовників (ржплік), мжжжј між љкими є 

закінцжннљ мовлжннљ оеного співрозмовника та поцаток 

мовлжннљ іншого. Кожжн із співрозмовників поцжргово то 

говоритъ, то слухає-сприймає.  

Репліки еіалогу характжризујтъсљ стислістј й простотој синтаксицної буеови, 

вони мічно пов’љзані між собој й характжризујтъсљ граматицној завжршжністј. 

Джљкі ржпліки є віеносно самостійними, зв’љзок між ними тілъки смисловий. Протж 

білъшістъ ржплік тісно пов’љзані, вони становлљтъ еіалогіцні єеності.  

Сжрже найпоширжніших — запиталъно-відповідні єдності.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Діалогіцному мовлжннј властива граматицна нжповнота ржцжнъ,  використаннљ 

нжусклаенжних синтаксицних оеиничъ, жліптицних ржцжнъ, пропущжні компонжнти, 

љкі лжгко віеновити із ситуачії. 

У повсљкежнному житті лјеина потраплљє в різні мовлжннєві ситуачії й 

користуєтъсљ кілъкома виеами еіалогів: побутовим, навцалъним, хуеожнім, еіловим 

та ін. 

 

 

ПОБУТОВИЙ ДІАЛОГ 
ДІЛОВИЙ ДІАЛОГ 

Використовуєтъсљ в повсљкежнному 
спілкуванні, має ознаки розмовно-

побутового стилј. 

Комунікачіљ в офічійно-еіловій 
сфжрі, має ознаки наукового, 

еілового, публічистицного стилј. 

Риси побутового діалогу:  

- нжзапланованістъ;  
- різноманітністъ обговорјваних 

тжм;  
- цасті віехилжннљ віе тжми, 

пжржскакуваннљ з оенієї тжми на 
іншу;  

- розмовний стилъ мовлжннљ. 

Риси ділового діалогу:  

- швиекістъ ржагуваннљ на 
висловлјваннљ співрозмовника;  

- критицна очінка еумок, 
пропозичій; 

- віецуттљ віеповіеалъності у 
вирішжнні обговорјваної в 
бжсіеі проблжми. 

 

Діалог-домовленістъ — чж розв'љзаннљ співрозмовниками 

питаннљ про плани й наміри. У еіалозі-еомовлжності 

використовујтъ висловлжннљ-повіеомлжннљ, висловлжннљ-

запитаннљ, висловлжннљ-спонуканнљ, висловлжннљ-віеповіеъ. 

 

Залежно від 
комунікативної 

функції вирізняють  

Діалог-домовленість 

Діалог-розпитування 

Діалог-обговорення 
(дискусія) 

Діалог-обмін думками  

 

У відповіді на 
запитаннљ можж бути 
мінімум словжсної 
інформачії, що 
пжржеаєтъсљ словами 
‚так‛ і ‚ні‛ або 
словами: ‚згоений‛, 
‚пжвна ріц‛, ‚хтозна‛ 
тощо. 

Длљ висловленнљ 
позитивної відповіді 
використовујтъсљ 
конструкчії: ‚буеу 
раеий‛, ‚цуеова 
еумка‛, ‚нж 
запжржцуј‛. 

Запереценнљ 
висловлјјтъ за 
еопомогој слів: ‚нж 
можу погоеитисъ‛,‚нж 
впжвнжний‛, ‚чж 
нжможливо‛ тощо. 
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 Взаємоопитуваннљ за текстом. (Діти ставлљтъ запитаннљ оеин оеному, 

аналізујтъ віеповіеі оенокласників, отримујтъ бонуси). 

Уцителъ. Ми пжржконалисљ, що успішна лјеина має хист ео створжннљ власної 

справи, займаєтъсљ еіљлъністј, љка приноситъ і прибутки, і заеоволжннљ. Алж при 

чъому така лјеина має волоеіти пжвними вміннљми та навицками. Сжрже таких 

љкостжй важливж місчж посіеає спілкуваннљ. Тому пропонуј вам съогоені зробити 

кілъка кроків ео успіху. 

Зробимо  І КРОК ДО УСПІХУ 

 А тжпжр ми поговоримо про основні правила вжежннљ еіалогу (офічійного та 

нжофічійного) та разом склаежмо своєріену пам'љтку.     

ПАМ’ЯТКА 

«Як вести діалог (офічійну й неофічійну розмову) 

і дотримуватисљ вимог спілкуваннљ» 

- Шанобливо, еоброзицливо ставсљ ео співрозмовника.  

- Говори ввіцливо, ео старших звжртайсљ на ‚Ви‛. 

- У розмові торкайсљ тжми, љка чікавитъ. 

- Цітко став запитаннљ, зрозуміло висловлјйсљ, буеъ нжбагатослівним. 

- Уцисъ уважно слухати співрозмовника. Цим уважнішж ти слухатимжш, тим 
приємнішж буеж лјељм із тобој розмовлљти. 

- Нж намагайсљ говорити голоснішж за співрозмовника. 

- Розмовлљјци, еивисъ на співрозмовника. 

4. Презентачіљ-повідомленнљ   

Уцителъ. Кожного з нас, хто поцинає свој справу, муцатъ сумніви: ци веастъсљ, ци 

вийеж, ци вистацитъ сил еосљгти поставлжних чілжй. А коли всж йеж нж так, љк чъого 

хотілосљ б, то руки самі опускајтъсљ й пропаеає буеъ-љкж бажаннљ проеовжувати 

справу. Нжзважајци на чж, багато вжликих і успішних лјежй, коли поцинали свој 

еіљлъністъ, зазнавали нжвеац. Алж знахоеили в собі сили піенљти голову й іти еалі. 

Так, наприклае, Уїнстона Церциллљ нж пжржвжли з шостого класу в съомий. Йому 

нж веавалосљ потрапити ні на оеин політицний пост, ео љкого він прагнув. Алж в 62 

роки він став британсъким пржм’єр-міністром.  

Пропонуј пжржглљнути піеготовлжну вами спілъну пржзжнтачіј ‚ТОП успішних 

лјежй, кар'єра љких поцаласљ з нжвеац‛, прослухавши короткі повіеомлжннљ. 

(презентачії дітей ) 

     Білл Гейтс  

Мало кому віеомо, що споцатку Білл Гжйтс створив зовсім нж компаніј Microsoft, 

а компаніј Traf-O-Data, љка займаласљ розробкој ліцилъників елљ місъкої влаеи. 

Алж, на жалъ ци на кращж, чљ компаніљ нжзабаром припинила своє існуваннљ, а 

ржпутачіљ Білла Гжйтса була зіпсованој. 

Алж Білл разом зі своїми ерузљми нж силъно турбувавсљ з чъого привоеу й 

проеовжував наполжгливо прачјвати. І, љк виљвилосљ пізнішж, зовсім нж еаржмно. 

В ржзулътаті вони створили компаніј Microsoft, љка стала оеним із основних 

постацалъників програмного забжзпжцжннљ елљ комп'јтжрної тжхніки. 

 

      Уолт Дісней 

Про Уолта Діснжљ знајтъ і еорослі, і еіти. Алж шлљх ео успіху й слави елљ Діснжљ 

виљвивсљ еоситъ тжрнистим. Споцатку його іежљ з Міккі Маусом була віекинута 

стуеієј MGM. Љк вважали співробітники чієї стуеії, миша на жкрані нж споеобаласљ 

б жіноцій ауеиторії, а ‚Троє поросљт‛ буеутъ еужж баналъні. 

Алж, нж еивлљцисъ на чж, Уолт Діснжй проеовжував прачјвати. Створжна ним 

стуеіљ стала провіеној стуеієј з виготовлжннљ мулътфілъмів, такој залишаєтъсљ 

й на съогоені. 

  Стівен Спілберг 

Стівжн Спілбжрг — чж вжликий ржжисжр нашого цасу. Він знљв такі кулътові картини, 

љк ‚Парк Јрсъкого пжріоеу‛, ‚Список Шинелжра‛ та багато інших. Алж пжрш ніж 

розбагатіти й стати знамжнитим на вжсъ світ, Стівжн Спілбжрг зазнав багато нжвеац 

і провалів. 
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В јначтві цжржз нжеостатнј кілъкістъ набраних при вступі балів майбутній гжній 

кінжматографа нж пройшов у Школу кінжматографіцних мистжчтв, створжну при 

унівжрситжті Півежнної Каліфорнії. Оскілъки јний Стівжн Спілбжрг був впжртим, він 

спробував вступити знову. Алж й веругж його цжкало фіаско. Хлопжчъ нж став 

впаеати у віецай і поеав еокумжнти на інший факулътжт, алж знову отримав 

віемову. 

Інша лјеина на його місчі еавно б залишила чі спроби, алж тілъки нж Стівжн 

Спілбжрг. Замістъ чъого він вступає ео тжхніцного колжежу й у вілъний цас створјє 

оеин із пжрших своїх короткомжтражних філъмів, љкий споеобавсљ стуеії Universal 

Pictures. Цим чж закінцилосљ, всім ужж віеомо. 

   Мерилін Монро 

Пжрш ніж стати кіно-іконој елљ багатъох мілъйонів лјежй у всъому світі, љкій 

присвљцували вірші, пісні, писали книги, Мжрилін Монро в еитинстві еовго 

понжвірљласљ по прийомних сім'љх та інтжрнатах. Згоеом прачјвала на 

авіачійному завоеі. У 20 років отримала можливістъ знљтисљ в масовчі оеного з 

філъмів стуеії 20th Century Fox. 

Пжрший еосвіе в кіно був нж еужж веалим елљ Мжрилін, так що в 1948 рочі вона 

пжржуклаеає контракт зі стуеієј Columbia Pictures. Алж й чж майбутній кіноеіві нж 

принжсло ніљкого успіху. Співробітники чієї стуеії вважали, що вона нж наеілжна ні 

нжобхіеним акторсъким талантом, ні красој. Оенак Монро нж покинула свој 

мріј та проеовжила зніматисљ в окржмих жпізоеицних ролљх, поки нж отримала 

можливістъ зіграти вжлику ролъ. Післљ чъого її кар'єра поцала стрімко йти вгору. 

Отжж, щоб еосљгти успіху, потрібно наполжгливо прачјвати й нж бољтисъ нжвеац. 

Ті, кому съогоені зазерљтъ мілъйони, тжж пжржживали нжвеаці й банкрутства.   

Вір у себе! 

Успіх - чж вміннљ рухатисъ віе нжвеаці ео нжвеаці, нж втрацајци 

жнтузіазму 

Уїнстон Церциллъ. 

 

 

 

5. Створеннљ діалогіцних текстів на визнацену тему   

Зробимо ІІ КРОК ДО УСПІХУ 

 Завданнљ. Об’єенавшисъ у пари, змоежлјйтж еіалог на оену з тжм, 

скориставшисъ опрачъованој пам’љткој. Діалоги побуеуйтж у виглљеі 

sms-листуваннљ, послуговујцисъ зруцними елљ вас еоеатками (Viber, 

Telegram,  Instagram). Пржзжнтуйтж свої еіалоги.  

А щоб ваші ржпліки нж були баналъними, пропонуј споцатку послухати 

ржкомжнеачії щоео створжннљ чікавих еіалогів  

https://www.youtube.com/watch?v=-frhZkmIb_g 

  Теми длљ створеннљ діалогів 

- ‚Цорна‛ п’љтничљ? Кому вигіена така акчіљ?‛ , 

- ‚Інтжрнжт покращує вашж життљ ци лишж віебирає цас?‛ , 

- ‚Ви звжрнулисъ у туристицну фірму, плануєтж поеорож за кореон‛ , 

- ‚Успіх у житті – чж вжзіннљ ци наполжглива прачљ?‛, 

- ‚Ци вигіено зараз інвжстувати в науку?‛, 

- ‚Ци можж матжріалънж пжржвжршити еуховнж?‛, 

- ‚Љк використати свої гроші?‛. 

 Презентачіљ робіт (накопицжннљ бонусів).  

- Яка розмова у вас вийшла: офічійна ци неофічійна? Довжсти своє 

твжрежжннљ, визнацивши ознаки чъого виеу еіалогу.  

 

Гра «Я – редактор реклами»  

Зробимо ІІІ КРОК ДО УСПІХУ  

Уцителъ. Усі ми знаємо, що успішна лјеина так ци інакшж займаєтъсљ пжвними 

виеами ржклами. Дайтж віеповіеъ на запитаннљ 

- Длљ цого взагалі створјєтъсљ реклама?  

(варіанти віеповіежй уцнів) 

https://www.youtube.com/watch?v=-frhZkmIb_g
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Реклама має на мжті сповістити ржалъних і потжнчійних 

споживаців і глљеаців про той ци інший товар, послугу; впливати 

на свіеомістъ аержсата ржкламного тжксту, наполжгливо 

закликати зробити покупку. 

Кожного енљ ми цуємо, бацимо, цитаємо ржкламу звіеусілъ. Оголошжннљ та 

пропозичії, написані правилъно, розвивајтъ та навцајтъ нас ежљкој мірој. Алж 

такий жфжкт має і нжљкісна ржклама, аежж съогоені помилки траплљјтъсљ і в 

роликах, љкі ежмонструјтъ чжнтралъні канали, і на афішах, і на ржкламних щитах, і 

на магазинних вивісках. Тому наша головна мжта – боротисљ з такими 

погрішностљми. Пропонуј зараз вам елљ приклаеу кілъка ржкламних картинок, в 

љких еопущжні помилки. 

 Завданнљ:  знайеи й виправ помилки, свој еумку обдрунтуй (накопицжннљ 
бонусів). 

 

     

     

 

 

     

     

     

     

Найпоширжнішим лжксицними помилками, що траплљјтъсљ в нашій мові (зокржма 

в ржкламі), є суржик. 

Суржик – жлжмжнти евох або кілъкох мов, об’єенані штуцно, бжз 

еотриманнљ норм літжратурної мови; засміцжна мова. 
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Дотжпнж пољснжннљ суржика еає Анерій Шимановсъкий. До ржці, можжш завітати 

на його сторінку в TikTok. 

https://www.facebook.com/watch/?v=705304500528603  

Уцителъ. Пропонуј веома проеовжити таку чікаву роботу: знайти ржкламні 

оголошжннљ, у љких еопущжні помилки, сфотографувати їх і проежмонструвати на 

урочі. А щж піеготувати виступ про лжксицні помилки українсъких політиків, можна 

еоеати віежо (завеаннљ на 12 балів). 

 

Вправа «Українсъкој круто»  

Зробимо ІV КРОК ДО УСПІХУ 

 Кожна успішна лјеина має еосконало волоеіти ріеној мовој, вивцати й знати 

щж ежкілъка мов. Тілъки постійно уеосконалјјци такі знаннљ, розвивајци 

комунікативні вміннљ й навицки, можна еосљгти високого рівнљ розвитку. 

Пропонуј ознайомитисъ із мжеіа-словницком 

 Завданнљ: створи цат-пжржписку (еіалог) зі своїм еругом/поеругој, 

використавши тілъки українсъкий варіант запропонованих слів. Нж забувай 

про розеілові знаки  

 Презентачіљ уцнівсъких робіт. Оенокласники уважно слухајтъ, фіксујтъ 

нжеоліки, виправлљјтъ помилки (взаємоочінјваннљ, накопицжннљ бонусів). 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

VI. Узагалъненнљ та систематизачіљ знанъ  

  
Тестові завданнљ  

6. Правилъно розставити розділові знаки в рљдку 

A. - Нжвеаца – чж тжж успіх, љкщо ми цогосъ вцимосљ у нжї, - 
вважає Ржй Крок, засновник компанії McDonald’s. 

B. - Љкщо ви нж можжтж нагоеувати команеу евома пічами, у вас 
занаето вжлика команеа, - навцав своїх уцнів Джжфф Бжзос, 
засновник Amazon. 

https://www.facebook.com/watch/?v=705304500528603
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C. Уолт Діснжй, засновник стуеії Disney, лјбив повторјвати: 
Щоб поцати щосъ робити, пжржстанътж базікати й бжрітъсљ за 
роботу.  

D. Коли мжні було еваечљтъ, љ ніколи нж еозволљв собі вихіених, 
- згаеував Білл Гжйтс, співзасновник Microsoft. 

 

7.  Процитайте діалог 

- Олжно, ти в костјмі? Напжвно, на еілову зустріц іежш. 

- Так, алж післљ обіеу йеу ео спортзалу. Хоеімо разом. 

- Нж знај, ци встигну, аежж ввжцжрі збирајсљ попрачјвати нае 

проєктом. 

Останнј ржпліку співрозмовника Олжна має інтжрпржтувати елљ сжбж 

љк тж, що її товариш 

 
A. піеж ео спортзалу 
B. нж лјбитъ спортзал 
C. нж хоцж йти ео спортзалу 
D. можливо, піеж ео спортзалу 
E. нж встигнж схоеити ео спортзалу  

 

8. Оберітъ схему, що відповідає поданому реценнј 

- Робітъ всж вцасно, буеътж наполжгливі, нж киеайтж спроб протљгом 

10 років, - навцав Біз Стоун, співзасновник Twitter, -   і, вржшті -

ржшт, буеж зеаватисљ, що успіх прийшов ео вас за оену ніц. 

A. — Д, — а, — е. 
B. — Д, — а. 
C. — Д, — а. — е. 

 
 
 
 
 

VII. Рефлексіљ  

Інтерактивна вправа «Закінци реценнљ» 

 На урочі љ еізнавсљ ... 

 Найчікавішим елљ мжнж на урочі було< 

 Љ зрозумів, що ... 

 Мжні захотілосљ ... 

Уцителъ. Настав цас обмінјвати наші бонуси на зароблжні бали й піераховувати, у 

љкому банку пропонујтъ найвищі еивіежнеи. Тішитъ тж, що на урочі всі активно 

прачјвали й у нас нжма збанкрутілих банків. А програли ми ци виграли – покажж 

цас, аежж, щоб отримувати дохід, треба спершу інвестувати в знаннљ. 

VIII.  Очінјваннљ (накопицені бонуси) 

Уцителъ.  Усім ељкуј за роботу й знову пропонуј вам ева смайлики, обжрітъ той, 

що віеповіеає вашому настрој в кінчі уроку й наеішлітъ у цат. 

                  

IX. Домашнє завданнљ та інструктаж до його виконаннљ. 

 Обовљзкове: за піеруцником опрачјвати тжму 

 За бажаннљм: знайти ржкламні оголошжннљ, у љких еопущжні 

помилки, сфотографувати їх і проежмонструвати на урочі. А щж 

піеготувати виступ про лжксицні помилки українсъких політиків, 

можна еоеати віежо (завеаннљ на 12 балів). 
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Цим чікаві та корисні 

парасолъки барвисті 

В останні роки науковчі та практики звжртајтъ увагу на тж, що з життљ 

еітжй еошкілъного віку зникає ігрова еіљлъністъ.  Що робити, аби гра 

позитивно впливала на розвиток еітжй, еавала змогу прољвлљти творций 

потжнчіал, розвивала комунікативні зеібності? Поповнітъ свој мжтоеицну 

скарбницку чікавој освітнъој поеієј, що станж в нагоеі елљ розвитку  

інжжнжрного мислжннљ, вміннљ спостжрігати та  розуміти љк рослинний та 

тваринний світ еає нжвицжрпний матжріал елљ розв’љзаннљ різноманітних  

завеанъ. 

Мета заходу 

 розширјвати знаннљ еітжй про пржемжтнж еовкіллљ,ознайомити з 

історієј створжннљ парасолі, закріпити знаннљ про її признацжннљ, 

буеову, форму, колір;  

 ознайомити еітжй на приклаеі різних матжріалів з понљттљм 

‚воеостійкістъ‛;  

 наеати змогу еітљм жкспжримжнталъним шлљхом, самостійно 

з’љсувати властивістъ різних матжріалів, познайомити з ежљкими 

назвами, виеами тканин;  

 розширити уљвлжннљ еітжй про тж, љк і куеи у прироеі ховајтъсљ 

тварини, комахи та птахи віе еощу,  љк називајтъсљ рослини, що 

еужж схожі на парасолі; 

 закріпити вміннљ створјвати інтжлжктуалъні карти, цитати 

тжхнологіцні схжми, еіљти віеповіено ео них;  

 розвивати творцу уљву, логіцнж, функчіоналънж мислжннљ, ерібну 

моторику, сприљти розвитку самостійності;  

 виховувати еопитливістъ. 

Матеріали  

 різні виеи парасолъок,  

 клаптики ситчжвої, нжйлонової тканин,  

 шматки пластмаси, ежржва, заліза, папжру,  

 поливалъничі з воеој,  

 тжхнологіцні схжми виконаннљ роботи,  

 набори прироенъого матжріалу,  

 іграшкові комахи, тварини, фігурки лјежй. 

Хід роботи 

Вихователъ: – Діти, съогоені у нас має бути фотосжсіљ. Љк бацитж, нжобхіенж елљ 

чъого облаенаннљ ужж встановлжно, алж фотограф ежсъ забаривсљ. Поеивітъсљ, 

љка цуежрначъка парасолъка встановлжна на штативі.  

- Ви знаєтж навіщо вона? 

- А љкі щж бувајтъ парасолъки? 

Створеннљ інтелектуалъної карти. 

Вихователъ: - Отжж, є парасолъки љкі захищајтъ віе еощу, сончљ та ті, що 

використовујтъ у своїй роботі профжсійні фотографи, є елљ еітжй, еорослих, є - 

цоловіці і жіноці, а щж - елљ еомашніх улјблжнчів щоб у буеъ-љку погоеу можна 

Кагалънљк Ірина Петрівна,  

виховатжлъ, 

КЗ ‚ДНЗ № 73 Вінничъкої місъкої раеи‛ 

Освітнљ подіљ 
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було з ними гулљти. І мајтъ чі парасолъки - різний виглље та виготовлжні з різних 

матжріалів.  

- А љкі парасолъки є у вас веома?  

 

- Коли ви їх вкористовуєтж? 

 

Так, малљта, съогоені парасолъка, љк правило, асочіјєтъсљ з еощжм. Алж самж 

слово ‚парасолљ‛ нж має з ним ніцого спілъного, тому що  ознацає ‚закривати 

сончж‛ і створжна була щоб рљтувати віе сончљ. Зробили парасолъку еужж еавно. 

Так сталосљ, що й еосі спжржцајтъсљ, еж впжршж виготовили парасолј: в Китаї ци 

Єгипті. Зеавна вона була еужж еорогој: тілъки еужж багаті лјеи могли 

користуватисљ ними. Парасолі були 1,5 мжтра заввишки і важили 2кг, тому носили 

таку парасолј слуги. 

- Љ вам пропонуј взљти в оену руку суцасну парасолј, а іншој піенљти мішжцок.  

Љк виеумаєтж, лжгко було користуватисъ такој парасолъкој? Цому?  

 

Споцатку парасолљ служила лишж елљ захисту віе сончљ, а вжж потім і віе еощу і 

стала моеним пржемжтом. Лікарі використовујтъ їх піе цас опжрачії, фотографи і 

кіноржжисжри – елљ веалих фото і кінозйомок. 

- Ци всі парасолі оенакові?  

- Цим віерізнљјтъсљ парасолъки оена віе оеної? 

 

( Виховатжлъ звжртає увагу на тж, що вони віерізнљјтъсљ нж лишж за колъором, 
розміром, а й за буеовој. Дістає кілъка парасолъок і ежмонструє љк вони 

розкривајтъсљ.) 
- З цого вони склаеајтъсљ? 

( Діти розглљеајтъ парасолъки. Роблљтъ висновок, що у парасолі є купол, шпичі, 
стжржжнъ, руцка). 

- З цого виготовлжні спичі та стжржжнъ?  

- З цого виготовлжна руцка?  

- Љк чж можна пжржвірити?  

(Діти за еопомогој магніту пжржсвіецујтъсљ, що стжржжнъ та спичі мжталжві, 
руцка пластмасова.) 

- Ци у всіх парасолъ оенакова кілъкістъ шпичъ? Давайтж порахуємо. 

Цим білъша кілъкістъ шпичъ - тим витриваліша буеж парасолљ піе цас вітру. 

- З цого виготовлжний купол?  

- Љкој має бути тканина елљ купола?  

- Розглљнътж різні клаптики тканин у вас на столиках. Ци можна з них зробити 

купол парасолъки?  

(Припущжннљ еітжй.) 

Давайтж пжржвіримо, ци буеъ-љка тканина піехоеитъ елљ виготовлжннљ купола 

парасолъки. 

Пошуково-дослідничъка діљлъністъ. 

Вихователъ: - Діти, пжрже вами є різні зразки тканини. Слово ‚тканина‛ похоеитъ 

віе слова ‚ткати‛. Усі тканини виткані з різних ниток, љкі щілъно пжржплжтжні оена 

з оеној. Бацитж, љк щілъно притулилисљ в ній оена ео оеної сжстрицки-нитоцки.  

( Діти цжржз збілъшуванж скло розглљеајтъ клаптики тканин).  

- Осъ бавовна. Љка чљ тканина на еотик? (Бавовнљна тканина – тонка, ніжна, 

глаежнъка.) Ци можна з бавовнљної тканини виготовити купол парасолі? 

(Припущжннљ еітжй.) 

- Љк чж можна пжржвірити? 
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Дослід 1. «Бавовнљна парасолљ» 

Вихователъ: - Полийтж воеу на бавовнљну тканину і поеивітъсљ, що станжтъсљ? 

 (Тканина намокла.)  

- Ци можна з такої тканини виготовити купол парасолі?  

 (Діти роблљтъ висновки). 

Дослід 2. «Нейлонова парасолљ» 

Вцителъ:  А осъ чљ тканина називаєтъсљ нжйлон. Розеивітъсљ уважно її . Љк 

розташовані у ній волокна ? Ци пропускатимж нжйлон воеу? Давайтж пжржвіримо. 

Полийтж воеу з поливалъничі на нжйлон і поеивітъсљ, що станжтъсљ. Воеа 

скоцуєтъсљ, тканина нж намока. Вона воеостійка.  

Парасолі роблљтъ з нжйлону, љкий ео чих пір залишивсљ оеним з найпопулљрніших 

матжріалів. 

- А ци можж бути парасолљ віе еощу папжрова?  

(Припущжннљ еітжй). 

- А  можж бути купол парасолі пластмасовий, ежржв’љний, залізний?  

(Діти пжржвірљјтъ пржемжти на воеостійкістъ, роблљтъ висновки про тж, що чі 
матжріали воеостійкі, алж нж зруцні.) 

- Цому парасолљ має таку форму?  

- А љкщо парасолъка буеж прљма, що буеж?   

(припущжннљ еітжй) 

Дослід 3. «Парасолъка та дощик» 

Полийтж воеу на парасолъку і поеивітъсљ що станжтъсљ. Тжпжр на прљму повжрхнј. 

( Діти роблљтъ висновки). Щоб воеа нж збираласљ на куполі, а скоцуваласљ, купол 

парасолъки повинжн мати обтіцну форму. 

- Що можж замінити парасолъку?  

- Љк тварини ховајтъсљ віе еощу?  

- Що можж замінити їм параcолъку? 

(Показ пржзжнтачії.) 

Згаеайтж мулътфілъм ‚Грибок-тжржмок‛, љкий ми еивилисъ з вами. Що еало 

прихисток комахам та звірљтам?  

У наших лісах ростж осъ такий їстівний гриб, љкий так і називаєтъсљ ‚гриб-

парасолъка строкатий‛, бо має чљтоцки на капжлјшку. 
Ми съогоені еізналисъ багато чікавого про таку, нібито, всім знайому парасолъку. 

Ви можжтж поеілитисъ своїми вражжннљми з ерузљми, батъками. Љ пропонуј вам за 

еопомогој прироенъого матжріалу віетворити місчљ, еж використовуєтъсљ љкийсъ 

вие парасолъки - плљжна парасолъка, парасолъка віе еощу, використаннљ 

тваринами прироеніх парасолъ: грибів, листљ ежржв та кущів. 

Продуктивна діљлъністъ.  

 

 Діти виконујтъ роботу за тжхнологіцними схжмами, створјјци сжнсорну 

коробку.  

 

Підсумок. 

Вихователъ: - Зеаєтъсљ, що ми знаємо про парасолъку всж. Алж чж нж так. Нае 

створжннљм нових моежлжй прачјјтъ нж тілъки еизайнжри, а й інжжнжри. Існујтъ 

парасолъки, љкі можутъ пжржебацати еощ, засвіцујци попжржежувалъні вогні на 

руцчі, є парасолъки, љкі на зворотному бочі купола мајтъ жкран .Існујтъ зонти-

хамжлжони, колір купола љких змінјє колъори. Можливо і ви колисъ станжтж 

винахіениками і створитж свој, нжповторну парасолъку. 
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Пасхалъні обереги  

Свљто Вжликоенљ – найбілъша поеіљ елљ всіх вірујцих лјежй. Свљто 

буеж щж красивішим і вжсжлішим, љкщо ми зуміємо привнжсти ео інтжр'єру 

вжликоені сувжніри, наприклае, зроблжні своїми руками пасхалъні 

обжржги. Виріб своїми руками нжоемінно поеарує гарний настрій љк 

еорослим, так і старшим еошкілъникам.  

Лљлъка-оберіг «Зерновушка»   

Підготуємо матеріали та інструменти 

 клаптики тканини,  

 вата,  

 ножичі,  

 голка,  

 нитки елљ шиттљ та  в’љзаннљ,  

 клжйовий пістолжт,  

 атласна стріцка,  

 штуцні квіти, 

 ежкоративні матжріали (љєцка, 

пір’љ, колърова стріцка), 

 зжрно. 

 

9. З колъорової тканини вирізаємо ева кола з 

різничжј 1,.5 – 2 см.  Наприклад:  17см та 15 

см 

 

 

 

 

10. На вжликому колі (спіеницка елљ лљлжцки) мічној ниткој 

проклаеаємо строцку. 

          

 

11. Вставлљємо всжржеину ‚спіеницки‛ лљлжцки шар вати та зжрна, а в 

мжнший шар (голова лљлжцки) тілъки вату.  

 

 

Гладъко Лјдмила Олегівна,  

виховатжлъ молоешої групи 

КЗ ‚ДНЗ  №26 Вінничъкої місъкої раеи‛ 

Майстер-клас по виготовленнј лљлъок-мотанок 
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12. Зшиваємо голову і спіеницку. 

 

 

 

 

 

 

 

13. Віерізаємо в’љзалъні  нитки потрібної 

еовжини елљ волоссљ і пришиваємо ео 

голови.  

 

 

14. Зав’љзуємо ‚хвостики‛ і лљлжцка 

готова.  

 

 

 

 

15. По чжнтру атласної стріцки 

клжїмо лљлъку.  

 

 

 

 

16. Прикрашаємо з боків ежкоративними 

виробами. 

 

 

 

 

 

 

17. Прив’љзуємо обжріг ео кошика.  

 

 

 

 

Лљлъка-мотанка «Вербничљ»   

Підготуємо матеріали та інструменти 

 клаптики тканини,  

 вата,  

 ножичі,  

 голка,  

 нитки елљ шиттљ,  

 клжйовий пістолжт,  

 штуцні квіти та ежкоративні матжріали,  

 вжрбові гілоцки з котиками. 
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18. Длљ створжннљ основи лљлъки-мотанки 

віерізаємо еовгий шматок тканини: 

еовжиној приблизно 70см та 

шириној 30см. Тісно скруцуємо 

тканину і пжржв’љзуємо ниткој в тръох 

місчљх.  

 

19. Голову лљлъки-мотанки формуємо 

з вати.  

 

  

  

 

20. Віе білої тканини віерізаємо кваерат  20 х 

20 см. Наклаеаємо на голову і стљгуємо 

тканину, збирајци в склаеки на 

потиличі. Мічно пжржв’љзуємо нитками на 

‚шиї‛.  

 

21. В області груежй піеклаеаємо вату елљ 

формуваннљ тулуба і 

пжржв’љзуємо ниткој в області 

талії. Обмотуємо стріцкој 

навхржст.   

  

 

22. До основи тулуба приклжјємо коло з 

пінопласту Ø-8см за еопомогој клжйового 

пістолжту. Формуємо спіеницку: віерізаємо 

тканину зжлжного колъору (Висота 

прљмокутника — віестанъ віе талії ео піеставки 

трохи з запасом елљ піегину звжрху. А ширина 

еостатнљ, щоб сформувати спіеничј).  

  

 

23. Обкруцуємо навколо талії, пжржв’љзуємо ниткој і 

 вивжртаємо.  

   

   

24. Так само робимо щж оеин шар спіеницки, 

алж вирізаємо форму езвіноцка та обклжјємо 

мжржживом. 

  

 

25. Нитками 

обкруцуємо личж 

лљлъки навхржст. З волокна еовжиној 45см 

формуємо волоссљ, пришиваємо ниткој по 

чжнтру голови та заплітаємо.  
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26. Робимо віноцок, приклжјјци квіти ео стріцки. 

 

 

 

 

27. Віноцок прикріплјємо ео голови лљлъки-

мотанки.  

 

 

 

 

 

 

 

 

28. Руки скріплјємо між собој 

 

  

 

29. Закріплјємо вжрбові котики в руках 

лљлъки-мотанки.  

 

 

 

 

 

 

 

Лљлъка-оберіг «Зерновушка» 

 

 

 

 

 

 

Лљлъка-мотанка «Вербничљ» 
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Створеннљ єдиного освітнъого простору                                                                            

на основі застосуваннљ суцасних 

інновачійних технологій,                                            

љке належитъ дошкілъникам поколіннљ 

«Алъфа» 

Суцасний саеок є простором елљ еитини, еж вона повночінно 

розвиваєтъсљ, пізнає свої можливості, навколишній світ та  змістовно 

проживає пжріое  еитинства. І щоб еитљці роки залишалисъ в сжрчі на всж 

життљ й спогаеи про них були тжплими та љскравими елљ еітжй нашого 

заклаеу створжно єеиний освітній простір важливој склаеовој љкого є 

синжргіљ між сочіалъними інститутами, љка стимулјє еіљлъністъ кожного 

уцасника освітнъого прочжсу  та еає можливістъ  розвиватисљ тим, хто 

творитъ новж, хто спроможний вийти за рамки існујцих нормативів і 

ржалізувати потжнчійні можливості свого внутрішнъого світу у 

зовнішнъому просторі.  

Дошкілънж еитинство – чж пжріое активного пізнаннљ навколишнъого 

світу еитиној. Нашж завеаннљ, љк пжеагогів, організувати чжй прочжс, 

оптимізувати його та створити освітній простір љкий заеоволънитъ запит 

суцасної еитини на стрімкий розвиток. Сжрже визнацалъних характжристик 

освітнъого простору створжного в нашому заклаеі сліе назвати 

ежміургіцністъ. Чієј характжристикој пжржебацаєтъсљ гармонійна творцо-

розвивалъна еинаміка освітнъого простору, та розвиток прироенъого 

потжнчіалу кожної еитини, самж тому профілъним напрљмком освітнъої 

еіљлъності ДНЗ було визнацжно ‚Атр-когнітивний розвиток еошкілъника 

крізъ призму світосприйнљттљ‛. 

Враховујци, що Освітнљ програма елљ еітжй віе 2 ео 7 років ‚Дитина‛ 

суцасних еітжй характжризує љк поколіннљ ‚Алъфа‛ і скжрована на 

розкриттљ особливостжй розвитку й світосприйнљттљ суцасних еітжй, 

знахоежжннљ шлљхів ео взаєморозуміннљ та взаємоеії з ними, ми 

окржслили спжктр наеаннљ освітніх послуг, спрљмованих на врахуваннљ 

унікалъності кожного вихованчљ:  

Адаптачійна група «Адапташецки» 

Головна мета – сприљннљ успішній аеаптачії ео умов ЗДО. 

Аеаптачійна група поцинає функчіонувати влітку, пжрже поцатком 

віевіеуваннљ еитиној ЗДО.  

Виховатжлі ‚Аеапташжцок‛ еізнајтъсљ віе батъків про повжеінку 

еитини веома, про її звицки й упоеобаннљ, інеивіеуалъні особливості 

(виховатжлъ опікуєтъсљ нж взагалі еітъми, а бацитъ сжрже них конкржтну 

еитину і готовий брати ео уваги всі її віемінності). Виховатжлі, зустріцајци 

малјка вранчі, мовој і жжстами виљвлљјтъ своє тжплж ставлжннљ ео 

нъого. Тжплий, еоброзицливий прийом обумовлјє пжрші вражжннљ еитини 

про еитсаеок, її настрій, готовністъ попрощатисљ з мамој.  

Форма звжртаннљ еитини ео виховатжлљ можж бути буеъ-љкој, љку він 

сам вважає прийнљтној: наприклае, тъотљ Катљ, ци просто на ім’љ. в 

‚Аеапташжцках‛ нж наполљгајтъ, щоб еіти звжрталисљ ео вас на ім’љ, по-

батъкові, оскілъки чж еоситъ склаено елљ еитини. 

Виховатжлі аеаптачійної групи прољвлљјтъ максимум тжрпіннљ ео 

буеъ-љкого з проханъ і навітъ вжржеуванъ еитини та заслуговујтъ її еовіру, 

чж – основнж завеаннљ виховатжлљ.  

 

 

Просєкова Олена Вікторівна, 
завіеувац 
КЗ ‚ДНЗ №7 Вінничъкої місъкої раеи‛ 

Слизъкоуха Олъга Олексіївна, 
виховатжлъ-мжтоеист 
КЗ ‚ДНЗ №7 Вінничъкої місъкої раеи‛ 
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Налагоежжннј тжплих стосунків сприљјтъ інеивіеуалізовані звжртаннљ. 

Малјки, љкі прийшли з сім’ї, нж ржагујтъ на узагалънжнж ‚еіти‛. Алж 

звжртајтъсљ пжеагоги ео них, з оеного боку, інеивіеуалъно, на ім’љ 

(‚Маринко, хоеімо мити руцки‛), а з іншого – наголошујтъ на 

приналжжності ео групи, вцатъ ржагувати на звжртаннљ ‚еіти‛ (‚Дітки, 

тжпжр всі сіеайтж за столики=‛) 

Всі нжзвицні еітљм еії пољснјјтъ багаторазово:  

‚Зараз ми всі буежмо оељгатисљ на прогулљнку. Піеійеітъ ео своїх шаф. Чж 

у нас Оліна шафа, чж – Іванкова, а чж – твољ. Ти, Ігорј, молоежчъ, сам 

свој шафу знайшов.‛  

Љкщо еіти розуміјтъ виховатжлљ, їх лжгко навцити тих ржцжй, з љкими 

веома нж стикалисљ або робили інакшж. Алж всж ж найважливішим 

залишаєтъсљ інеивіеуалъний піехіе – сліе пам’љтати, хто що вміє, у кого, 

љкі проблжми. 

І осъ, вжж по закінцжннј 

функчіонуваннљ групи – малјки 

аеаптовані, знайомі з ржжимними 

момжнтами в ЗДО, сочіалізовані та готові 

рушати еалі у царівний світ еошкіллљ= 

Арт - студіљ 

 Діти в еитљцому саеку постійно 

зайнљті створжннљм цогосъ нового, 

еосліежжннљм, вивцжннљм, 

жкспжримжнтуваннљм. І в прочжсі освіти 

вони отримујтъ знаннљ. Малјјци 

палітру колъорів, займајцисъ ліплжннљм 

або орігамі – осљгајтъ ази просторового 

моежлјваннљ. Алж, що найголовнішж – 

вони вцатъсљ нжстанеартно мислити, 

поцинајтъ розуміти, що такж творций прочжс, що знацитъ поцати з іежї і 

пжржтворити її в справжній проєкт з кінчжвим ржзулътатом. 

Творцістъ у всъому світі використовуєтъсљ љк тжрапіљ, љка еопомагає 

врівноважити внутрішній стан і трохи помжеитувати у такому швиекому, 

суцасному тривожному світі. 

На занљттљх в арт – студії ми: 

 вивцаємо різні виеи образотворцої еіљлъності; 

 ознайомлјємо із засобами хуеожнъої виразності - фарбами, 

олівчљми, пластиліном, папжром та ін.; 

 прачјємо в різних тжхніках та з різними матжріалами; 

 формуємо жстжтицнж ставлжннљ ео навколишнъого світу; 

 розвиваємо уљву і фантазіј. 

 

Післљ занљтъ у еітжй сформовані жлжмжнтарні тжхніцні навицки роботи 

з хуеожніми матжріалами: 

 у малјванні – поцаткові вміннљ створјвати образ за еопомогој 

ліній, крапок, мазків, плљм; 

 у ліпленні – ознайомлжні з прийомами: розкацуваннљ, 

витљгуваннљ, приєенаннљ евох або білъшж цастин; 
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 в аплікачії – ознайомлжні з тжхнікој обриваннљ папжру тощо. 

Хореографіцна студіљ. 

Занљттљ у хоржографіцній стуеії  сприљє залуцжннј еітжй ео 

танчјвалъно-музицної кулътури, формує вміннљ застосовувати отримані 

знаннљ, уміннљ і навицки хоржографіцної творцості в щоежнній еіљлъності. 

Також чі занљттљ мајтъ 

вжликж знацжннљ елљ 

фізицного розвитку. Малјки 

поцинајтъ лжгко, вілъно і 

грачійно рухатисљ. У них 

поліпшуєтъсљ коореиначіљ 

рухів. Занљттљ у 

хоржографіцній стуеії сприљє 

вироблжннј пжвної жстжтики 

повжеінки в побуті. 

Піетљгнутістъ і ввіцливістъ 

стајтъ нормој. 

Мжта стуеії: 

 Cприљннљ жстжтицному вихованнј і фізицному розвитку. 

 Формуваннљ інтжржсу ео хоржографіцного мистжчтва; 

 Формуваннљ поцаткових хоржографіцних умінъ та навицок, 

засвоєннљ нжсклаених танчјвалъних рухів та жтјеів; 

 Розкриттљ та розвиток творцого потжнчіалу, виљвлжннљ та 

створжннљ умов елљ розвитку обеарованих еітжй; 

 Розвиток  хуеожнъої свіеомості, творцих зеібностжй,  зеатності ео 

саморжалізачії. 

 Забезпеценнљ потреби в руховій активності. Вихованнљ чіннісного 

ставлжннљ та розуміннљ танчј љк склаеової счжніцного мистжчтва. 

 

 

Монтессорі – клаc 

Чж роезинка заклаеу, в љкому виховуєтъсљ вілъна і самостійна лјеина 

з поцуттљм власної гіеності. Принчип Монтжссорі – пжеагогіки полљгає в 

тому, що еитина творитъ сжбж сама, у власній еіљлъності. Свіеомістъ 

еитини вбирає всж навколишнє љк губка. Освіта еитини віебуваєтъсљ 

віеповіено ео її біологіцного ритму, інеивіеуалъним тжмпом. 

Джвізом школи Монтжссорі є слова: ‚Допоможи мжні зробити чж 

самому‛. Пжрший раз пжеагог розповіеає еитині, љк прачјвати з чієј 

роботој й на власному приклаеі показує можливі правила. Наприклае, 

пжеагог розливає воеу, бжрж губку й повілъно витирає воеу, повілъно 

вижимає та показує, куеи покласти ганцірку. Дитина чж бацитъ і розуміє, 

що, љкщо розіллє воеу, то можж взљти губку й так само витжрти тж, що 

розлила. Нжмає такого, що пжеагог кажж еитині, що вона повинна щосъ 

зробити. Пжеагог можж лишж нагаеати еитині, щоб вона щосъ еоробила, 

љкщо віеволікласљ. 

Монтжссорі – клас охоплјє 5 зон:  

 Зону практицного життљ,  

 Зону сенсорного розвитку,  

 Зону  мовного розвитку,  

 Зону  математицного розвитку,  

 Зону  косміцного вихованнљ.    

I. Зона практицного життљ 

Найлжгшж, із цого поцинајтъ усі, – чж практицнж життљ. Чж то, що еіти 

можутъ бацити в побуті, алж ео цого їх уеома нж еопускали, бо вони щж 

нібито малжнъкі.  
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Діти можутъ цути: ‚Овоцжцистку нж ціпай: чж нжбжзпжцно‛, ‚Воеу 

нж бжри: розіллєш‛. У саеку Монтжссорі всж зовсім інакшж. Тут 

розташовані матжріали, за еопомогој љких еитина вцитъсљ 

стжжити за собој і своїми ржцами. Використовујци рамки з 

застібками (дуезики, кнопки, блискавки, прљжки, шпилъки, 

шнурки, банти і гацки), еитина вцитъсљ самостійно оељгатисљ; 

пжржсипати і пжржливати (рис, воеу); мити стіл і навітъ полірувати 

срібло. 

 Навицки практицного життљ – чж систжма вправ, љка еає 

можливістъ еитині навцитисљ волоеіти собој та вілъно 

орієнтуватисљ в навколишнъому сжржеовищі. 

Цому навцаєтъсљ еитина в прочжсі роботи з матжріалом?   

 

Вправи курсу «Навицки практицного життљ»: 

 Дајтъ можливістъ ржалізувати потржбу еитини в різноманітних 

рухах, навцитисљ контролј і коореиначії власних рухів, розвити 

грачіозністъ рухів. 

 Впжршж еајтъ еитині можливістъ пжржжити ежљку еіљлъністъ љк 

завжршжний прочжс з поцатком, сжржеиној і закінцжннљм. 

 Впжршж еајтъ еитині можливістъ пжржжити ежљку еіљлъністъ љк 

прочжс, що склаеаєтъсљ з ежкілъкох жтапів, љк упорљековану 

еіљлъністъ, тобто виконувати пжвний порљеок еій. 

 Дитина впжршж має право вибору, вона обирає матжріал, місчж 

роботи з ним і тривалістъ роботи, тобто еитина вцитъсљ робити свій 

власний вибір у різноманітних ситуачіљх. 

 Сприљјтъ розвитку нжзалжжності еитини віе еорослого, її 

самостійності і тим самим розвивајтъ віецуттљ особистої гіеності, 

самовпжвнжності і самоочінки.  

 Дитина вцитъсљ кончжнтрувати увагу, що є основој білъш склаених 

виеів робіт буеъ – љкого виеу еіљлъності.  

 Дитина вцитъсљ виправлљти свої помилки. 

 Дитина усвіеомлјє нжобхіеністъ порљеку і цистоти, спокој і тиші. 

 Дитина вцитъсљ жити, згіено правил життљ колжктиву, нж заважати 

іншим, поважати свој роботу і прачј отоцујцих. 

 Дитина отримує раеістъ віе роботи. 

Завељки свобоеі вибору матжріалу прихоеитъ вміннљ самостійно 

робити вибір, приймати рішжннљ, а нж просто виконувати цужі 

розпорљежжннљ. Чж вміннљ нж прихоеитъ самж по собі, а набуваєтъсљ 

поступово шлљхом тржнуванъ. 

II. Зона сенсорного розвитку  

Чљ зона еає еитині можливістъ використовувати свої поцуттљ при 

вивцжнні навколишнъого світу. Тут еитина можж навцитисљ розрізнљти 

висоту, еовжину, вагу, колір, шум, запах, форму; познайомитисљ з 

властивостљми пржемжтів тощо.  
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III. Зона  мовного розвитку 

Вона забжзпжцує наоцно-образнж поповнжннљ словарного запасу, 

активізачіј словника; уміннљ розрізнљти звуки, букви, склаеи і окржмі 

слова; піеготовку руки ео писъма. Прачјјци в зоні мовлжннљ, еитина 

поцинає спонтанно цитати. 

 

 

 

IV. Зона математицного розвитку.  

Матжматика є оеним з найсклаеніших і 

мало зрозумілих пржемжтів у школі. В 

прочжсі її вивцжнні еитина зіштовхуєтъсљ з 

вжликими труенощами, љкі пов’љзані з 

високим ступжнжм абстрактності чієї 

науки. Цасто еитина вцитъсљ виконувати 

матжматицні еії формалъно, бжз розуміннљ. 

‚Матжматика — чж лжгко‛, — говоримо 

ми еітљм. Цисла навцајтъ так само, љк і 

мова, і тому матжматика — наука 

унівжрсалъна, по суті справи, всжсвітнљ. 

В Монтжссорі – класі еіти швиеко 

опановујтъ матжматицні понљттљ, оскілъки, 

прачјјци за систжмој Монтжссорі, вони можутъ пжржйнљти ржалъний 

еосвіе еій і віецуттів,  вони нж тілъки зором, алж й тактилъно можутъ віецути 

цисла 10, 35, 100 і, віеповіено, різничј між ними. Завељки чъому сжнс буеъ 

– љких матжматицних понљтъ і еій елљ еитини стає зрозумілим і нжмає 

нжобхіеності завцати матжріал автоматицно.  

Прачјјци нж абстрактно, а конкржтно і з ‚цуттєвим еосвіеом‛ еитина 

поцинає у хоеі роботи пжржебацати ржзулътат. 

Дії, љкі виконує еитина, вправлљјцисъ із матжріалом в Монтжссорі – 

класі, прироені і прості елљ нжї в еошкілъному вічі: вона порівнјє, 

упорљековує, вимірјє, систжматизує, маніпулјјци з пржемжтами 

навколишнъого сжржеовища. Поступово і опосжржековано вона 

самостійно формує матжматицні понљттљ. 
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V. Зона  косміцного вихованнљ    

Основна мжта курсу косміцного вихованнљ в Монтжссорі – класі – 

формуваннљ у малжнъкої лјеини на базі чілісної картини світу та 

інеивіеуалъної творцої активності власної віеповіеалъності за шлљхи, чілі, 

насліеки новоутворжнъ, що створјє лјество на Зжмлі і у Всжсвіті.  

Іншими словами в прочжсі ознайомлжннљ еітжй з навколишнім світом в 

Монтжссорі – класі, обираєтъсљ  шлљх віе загалъного ео окржмого і малјк 

поступово розуміє взаємозв'љзок між окржмими науками: астрономіљ, 

гжографіљ, гжологіљ, біологіљ, фізика, хіміљ є лишж ежталљми єеиного 

чілого. 

 

Зважајци на тж, що съогоені знацно посилжно ежржавну піетримку 

еітжй з особливими освітніми потржбами, ми вважаємо  мжтоеику 

Монтжссорі найбілъш еочілъној склаеовој варіативної моежлі 

розвивалъного сжржеовища КЗ ‚ДНЗ №7 ВМР‛. Мжтоеика Монтжссорі є 

моежллј особистісно-орієнтованого піехоеу ео навцаннљ і вихованнљ 

еітжй з ООП. 

 

 

 

 

Дитљца фотостудіљ 

Малжнъкі еіти еужж щирі та бжзпосжржені у своїй повжеінчі. Вони нж 

вміјтъ приховувати та піероблљти жмочії, тому дитљца фотостудіљ – чж 

цуеовий спосіб прољвити свої зеібності. 

 Фотограф, нацж нжвиеимка, ловитъ 

кожну митъ, настроївшисъ на оену хвилј з 

настроєм вашого малјка, навцає чъому 

вашого малјка.  

Љк ржзулътат — живі, жнжргійні еіти, 

еуша љких пронизана нжпіеробними 

поцуттљми та жмочіљми.  

Наш еосвіе роботи з еітъми еозволљє створити нжвимушжну 

атмосфжру. Зйомка љк гра вжежтъсљ піе вжсжлу музику. Профжсійний піехіе 

фотографа, љкий вміє налагоеити контакт із еитиној буеъ-љкого віку.  

 

Гурток вивценнљ іноземної мови.    

Враховујци виклики съогоежннљ був створжний еаний гурток. 

Англійсъка елљ еітжй стає з кожним енжм всж білъш затржбуваној. Кожжн з 

батъків усвіеомлјє нжобхіеністъ еавати нові знаннљ своїй еитині, љкі 

буеутъ еужж корисні в майбутнъому. Лјеина, що волоеіє англійсъкој 
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зможж вступити ео пржстижного вузу, поїхати на стажуваннљ за кореон, 

влаштуватисљ на хорошу роботу. А љкі можливості елљ розвитку інтжлжкту 

віекриває знаннљ інозжмної мови: можна насолоежуватисљ книгами і 

філъмами на мові оригіналу, повночінно користуватисљ можливостљми 

інтжрнжту<  Оеним словом, всім і кожному віеомо, що знати інозжмні мови 

корисно, чікаво, вигіено і пржстижно. 

 

Навцаннљ англiйсъкої мови є нж обов'љзковим, алж бажаним 

компонжнтом еошкiлъної освiти. Навцаннљ еошкiлънљт англiйсъкої мови - 

чж особливий вие освiтної еiљлъностi. У прочжсi навцаннљ еiти нж вивцајтъ 

склаеових цастин нжзнайомої мови, а оеразу опановујтъ її љк засiб 

спiлкуваннљ. 

У нашому заклаеі вивцжннљ англійсъкої мови прохоеитъ еужж чікаво. 

Длљ кращого опануваннљ інозжмної мови кжрівник гуртка активно 

використовує рухову, слухову та зорову пам'љтъ еітжй. Всі занљттљ з еітъми 

провоељтъсљ в ігровій формі з використаннљм суцасних мжтоеик. Ігри - 

ліцилки, вірші, загаеки, бжзліц пісжнъ піесилјјтъ жмочійністъ занљтъ, 

наближајтъ навцалъний прочжс ео прироеного сприйнљттљ і засвоєннљ.  

 

Мова вивцаєтъсљ цжржз особисту еiљлънiстъ еiтжй на занљттљх. Кожнж 

занљттљ буеуєтъсљ љк iгровж спiлкуваннљ пжеагога i еiтжй. Занљттљ з 

англiйсъкой мови – чж систжма органiзованої iгрової еiљлъностi, що сприљє 

розвитковi i вихованнј еитини, ржалiзачiї набутого еосвiеу, формуваннј 

нового еосвiеу та психiцних љкостжй у прочжсi засвоєннљ мiнiмiзованого 

обсљгу англомовних знанъ та вмiнъ. 

Бебі – фітнес 

Витоки раннъого розвитку організму заклаежні у фізицній активності 

еитини, тому спорт і прогулљнки — нжобхіена та обов’љзкова його 

склаеова. Бжбі-фітнжс — чж курс спжчіалъно розроблжної гімнастики елљ 

еошкілънљт. 

Занљттљ бжбі-фітнжсом в ‚Поеолљноцчі‛ — загалънозмічнјвалъні 

фізицні вправи, масаж стопи, жлжмжнти еитљцої йоги, еихалъна і тактилъна 

гімнастика в ігровій формі та піе музику. 

Гімнастика елљ малјків є цуеовој профілактикој еитљцої гіпжртонії, 

викривлжннљ хржбта, уражжннљ колінних суглобів. А щж вона сприљє 

нормалізачії маси тіла. 

Ржгулљрні занљттљ гімнастикој елљ малјків забжзпжцујтъ: 
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 Формуваннљ правилъної постави. 

 Профілактику плоскостопості, еисплазії, сколіозу, еихалъних та 

сжрчжво-суеинних захворјванъ. 

 Розвиток та змічнжннљ всіх груп м’љзів. 

 Розвиток ерібної та вжликої моторики. 

 Веосконалжннљ коореиначії рухів, рівноваги, орієнтачії в просторі. 

 Нормалізачіј травлжннљ та сну. 

 Профілактику кишкових колъок. 

Бебі – фітнес сприљє корисно провжежному цасу, піетримчі власної 

форми та інеивіеуалъному розвитку еитини з ранніх років. 
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Грајцисъ – навцайсљ: съогодні, 

завтра і завжди  

Розум у еитини знахоеитъсљ на кінциках її палъчів 

В. О. Сухомлинсъкий. 

Сенсорний розвиток дитини – тжма завжеи актуалъна та нж втрацає 

пилъного інтжржсу љк у молоеого спжчіаліста, так і еосвіецжного гуру. 

Аежж, погоеитжсљ, чж ежжржло нжвицжрпної інформачії: нжможливо 

зупинитисъ і впжвнжно заљвити, - всж - тжма вивцжна= В світі стілъки всъого 

щж чікавого та нж визнацжного, а лјесъкий мозок та кржативний піехіе ео 

отоцујцого світу пробуежує нові іежї щоео сжнсорно-пізнавалъного 

простору. 

У раннъому вічі наеважливим є тж, щоб еитина активно розвивала 

мілку моторику рук. Нжрвові закінцжннљ, що знахоељтъсљ на кінциках 

палъчів, поеајтъ імпулъси у чжнтри кори головного мозку, що 

віеповіеајтъ за розумові, психіцну, мовлжннєву та фізицну еіљлъністъ.  

У спілъній співпрачі з батъками, нашж завеаннљ, љк виховатжлів, 

еопомогти еитині раннъого віку розвинути мускулатуру палъчів рук та нж 

згаљти цасу у пжріое формуваннљ умінъ та навицок еитини раннъого віку. 

Тому навцаннљ повинно пжржтворитисљ  на чікаву та еоступну гру.  

Пропонуємо вашій увазі розроблжні ігри та вправи з сжнсорного 

розвитку: розвивајці планшжти та посібники на липуцках, а також ігри з 

ліхтариком. Впроваежујци їх у роботу, ми побацили, що вони 

еопомагајтъ у розвитку еітжй на занљттљх з різних розеілів програми. 

Також використовуємо чі ігри і в пжріое аеаптачії еітжй, љк мжтое 

заспокоєннљ, знижжннљ тривожності, кончжнтрачії уваги та зосжржежжннљ 

на виконанні завеаннљ.  

Розвивајці планшети – чж еобірка розвивајцих вправ та 

еиеактицних об’єктів на липуцках з різної тжматики та з різними 

навцалъними завеаннљми. Їх можна використовувати љк елљ 

інеивіеуалъної роботи, так і елљ групових занљтъ. 

 

I. Розвивајці планшенти 

Пірамідки геометрицних фігур  

Мета: вцити орієнтуватисъ у розрізнжнні понљттљ: вжликий, сжрженій, 

малий; вправлљти у розміщжнні ежталжй віе найбілъшого ео наймжншого; 

закріплјвати гжомжтрицні фігури: кваерат, круг трикутник, прљмокутник, 

овал, ромб; розвивати увагу, мислжннљ, пам'љтъ, мілку моторику рук; 

виховувати чікавістъ ео гри. 

Резніценко Наталіљ Михайлівна  

виховатжлъ групи раннъого віку 

КЗ ‚ДНЗ № 23  Вінничъкої місъкої раеи‛ 

Опис розвивалъних дидактицних ігор-вправ 
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Знайди тінъ 

Мета: вцити еітжй знахоеити за силужтом тварин, об’єктів нжживої 

прироеи; закріплјвати знаннљ про отоцујций світ; розвивати увагу, уљву, 

спостжржжливістъ, зоровж сприйманнљ, мислжннљ, пам'љтъ, мілку моторику 

рук; виховувати еопитливістъ, посиејцістъ. 

     

 

 

Добери половинку 

Мета: навцати еітжй склаеати з евох цастин чілж; закріпити назви 

овоців та фруктів; вправлљти у розрізнжнні колъорів; розвивати зоровж 

сприйнљттљ, уважністъ, пам'љтъ, мілку моторику рук; виховувати інтжржс ео 

ігор. 

       

 

Мало – багато 

Мета: вцити порівнјвати кілъкістъ пржемжтів, використовујци слова: 

‚оеин‛, ‚мало‛, ‚багато‛; формувати жлжмжнтарні матжматицні уљвлжннљ 

еітжй; розвивати увагу, мислжннљ, уљву, пам'љтъ, мілку моторику рук; 

виховувати спостжржжливістъ. 
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На землі, у воді на небі 

Мета: вцити еітжй орієнтуватисљ у просторі, розміщувати виеи 

транспорту у віеповіенж місчж; розширјвати знаннљ про повітрљний, 

воений та назжмний транспорт; розвивати увагу, уљву, мислжннљ, пам'љтъ, 

мілку моторику рук; виховувати самостійністъ. 

 

   

 

 

Сезонне дерево  

Мета: закріпити знаннљ еітжй про зміни, љкі віебувајтъсљ з рослинами 

у різні пори року; вцити еобирати вбраннљ ежржв віеповіено ео пори року; 

розвивати увагу, логіцнж мислжннљ, зоровж сприйманнљ, пам'љтъ, мілку 

моторику рук; виховувати бжржжливж ставлжннљ ео живої прироеи. 

 

  

Колъорові ігри 

Мета: вцити називати та розрізнљти колъори: цжрвоний, жовтий, синій, 

зжлжний, помаранцжвий, рожжвий, блакитний; розвивати увагу, зоровж 

сприйманнљ, мислжннљ, пам'љтъ, мілку моторику рук; виховувати чікавістъ 

ео кінчжвого ржзулътату. 

       

 

Прикрасимо љлинку 



Розеіл 1.  Інноватика. Практика. Досвіе. 
 

46 

Мета: закріпити знаннљ еітжй про гжомжтрицні фігури та за зразком 

виховатжлљ ритміцно розміщувати їх на площинному зображжнні; 

розвивати увагу, мислжннљ, мовлжннљ, пам'љтъ; виховувати посиејцістъ. 

 

 

Приготуємо обід 

Мета: вцити еітжй розрізнљти та називати овоці, фрукти, љгоеи; 

вправлљти у виборі потрібних склаеових елљ приготуваннљ страв ци напоїв; 

розвивати увагу, уљву, зоровж сприйманнљ, мислжннљ, пам'љтъ, мілку 

моторику рук; виховувати чікавістъ ео кінчжвого ржзулътату. 

       

 

 

 

II. Посібники на липуцках 

Розвивајці, пізнавалъні та навцалъні посібники на липуцках цуеово 

піехоељтъ елљ інеивіеуалъних занљтъ. Дані посібники розвивајтъ мілку 

моторику рук та збжрігајтъ в собі поглиблжнж вивцжннљ конкржтної тжми.  

 

Хто що їстъ 

Мета: закріпити знаннљ еітжй про еиких та свійсъких тварин та цим 

вони харцујтъсљ; розвивати увагу, мислжннљ, уљву, пам'љтъ, мілку моторик 

рук; виховувати турботливж ставлжннљ ео тварин. 

     

    

Колъори 

Мета: вцити еітжй групувати пржемжти за колъором; вправлљти у вмінні 

правилъно називати та розрізнљти колъори; розвивати увагу, уљву, 

мислжннљ, пам'љтъ, мілку моторику рук; виховувати чікавістъ ео виконаннљ 

завеаннљ. 
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Чіле та половинки 

Мета: вцити впізнавати цастини та співвіеносити їх з чілим овоцжм ци 

фруктом; закріпити знаннљ про овоці та фрукти; розвивати увагу, логіцнж 

мислжннљ, еіалогіцнж мовлжннљ, пам'љтъ, мілку моторику рук; виховувати 

спостжржжливістъ, еопитливістъ. 

       

 

Де ций транспорт 

Мета: закріпити знаннљ про службовий вие транспорту та лјежй, љкі 

ним кжрујтъ; розвивати увагу, мислжннљ, пам'љтъ, мілку моторику рук; 

виховувати пізнавалъний інтжржс. 

      

 

У світі тварин 

Мета: вцити назвати та розрізнљти за силужтом тварин: свійсъких, 

лісових, тропіцних, антарктицних; еомашніх та еиких птахів, риб, комах; 

розвивати уважністъ, мислжннљ, пам'љтъ, мілку моторику рук; виховувати 

чікавістъ ео тваринного світу. 

 

        

   

Овоці, фрукти, љгоди 

Мета: збагацувати знаннљ еітжй про овоці, фрукти, љгоеи та знахоеити 

їх за силужтом зображжннљ; розвивати увагу, уљву, логіцнж мислжннљ, 

пам'љтъ, мілку моторику рук; виховувати зосжржежжністъ на виконанні 

вправи. 
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Українсъкі народні казки длљ найменших 

Мета: знайомити еітжй із казками про тварин: ‚Куроцка Рљба‛, 

‚Колобок‛, ‚Рукавицка‛, ‚Ріпка‛, ‚Колосок‛, ‚Троє поросљт‛, 

‚Солом’љний бицок‛; розвивати увагу, мислжннљ, пам'љтъ, мілку моторику 

рук; виховувати інтжржс ео казок. 

        

 

Тварини та їх дитинцата 

Мета: закріплјвати знаннљ еітжй про свійсъких та еиких тварин, а 

також їх еитинцат; розвивати увагу, уљву, зв’љзнж мовлжннљ, мислжннљ, 

пам'љтъ, мілку моторику рук; виховувати турботливж ставлжннљ ео тварин. 

         

III. Ігри з ліхтариками  

Длљ виготовлжннљ таких ігор потрібно піеготовити розерукований 

матжріал та наклжїти вирізані зображжннљ ззаеу піе віеповіеними 

картинками. Длљ багаторазового використаннљ та мічності картинки 

потрібно заламінувати.  Щоб побацити захований пржемжт, потрібно 

посвітити ліхтариком позаеу картинки. Таку гру кращж провоеити при 

слабкому освітлжнні. Мжта таких ігор піебираєтъсљ віеповіено ео 

тжматики.  

Що заховалосљ в мішку? 

Мета: вцити еітжй визнацати та називати пржемжти іграшок; розвивати 

увагу, уљву, зоровж сприйманнљ, мислжннљ, пам'љтъ; виховувати чікавістъ ео 

гри. 
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Яке вареннљ? 

Мета: закріпити назви фруктів та љгіе; сприљти узгоежжннј 

прикмжтників з імжнниками у вимові еітжй; розвивати уважністъ, логіцнж 

мислжннљ, пам'љтъ; виховувати спостжржжливістъ та еопитливістъ. 

    

     

Що в животику тварини? 

Мета: закріпити знаннљ еітжй про тж, цим ласујтъ еику та свійсъкі 

тварини; вправлљти у вмінні визнацати еиких та свійсъких тварин; 

розвивати увагу, уљву, мислжннљ, пам'љтъ; виховувати бажаннљ пізнавати 

новж. 

     

  

  

Хто знаходитъсљ в љйчі? 

Мета: поглибити знаннљ еітжй про тварин; заохоцувати ео еіалогіцного 

мовлжннљ та вцити віеповіеати на запитаннљ еорослого; розвивати увагу, 

мислжннљ, пам'љтъ; виховувати вміннљ фантазувати. 

    

 

Отжж, сжнсорний розвиток – чж чікава платформа іежй елљ втілжннљ 

всіх заеумів і фантазій виховатжлљ у піехоеі ео навцаннљ еошкілъників. 

Плжкаємо лјбов ео еітжй, аежж еіти, – чж наша мотивачіљ елљ поеалъшого 

росту у профжсійній еіљлъності.  

 

Список використаних джерел: 

 Джржавний станеарт еошкілъної освіти: особливості 

впроваежжннљ/ Упорље.: О.Г.Косжнцук, І.М.Новик, 

О.А.Вжнгловсъка, Л.В.Кузжмко. – Харків, 2021.  

 Дитина: Освітнљ програма елљ еітжй віе евох ео сжми років/ 

наук. кжр. прожкту О.В.Огнжв’јк; авт. кол.: Г.В.Бєлєнъка, 

О.Л.Богініц, В.М.Вжртугіна - К.: Київ. ун-т ім. Б.Грінцжнка, 

2020 – 440 с. 

 Мжтоеицні ржкомжнеачії ео Освітнъої програми еітжй віе 2 

ео 7 років ‚Дитина‛ / наук. рже. Г.В.Бєлєнъка, О.А. Половіна, 

І.В.Конератжчъ. - К.: ТОВ ‚АКМЕ ГРУП‛, 2021. – 568 с. 
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Формуваннљ начіоналъно-

патріотицної компетентності дітей 

дошкілъного віку засобами 

інновачійних технологій 

Формуваннљ начіоналъної свіеомості кожної еитљцої 

особистості зараз набуває особливої знацущості, тому сжрже 

завеанъ, що стољтъ пжрже освітљнами, є вихованнљ свіеомого 

громаељнина – патріота України, сувжржнної, нжзалжжної, 

ежмократицної, правової  ежржави. 

 

Съогоені, піе цас війни, љку російсъка фжежрачіљ розв'љзала і вжеж 

проти нашої країни,  рівжнъ патріотизму знацно зріс. Съогоені кожжн 

українжчъ зрозумів вираз ‚Україна - нжнъка‛, аежж щиро лјбитъ всім 

сжрчжм близъкий ци еалжкий кутоцок ріеної зжмлі, кожнж місто, 

наймилозвуцнішу та таку знацущу мову, найщиріших лјежй, љкі стали 

оенієј вжликој роеиној віе Схоеу ео Захоеу. Україна - чж ежржава зі 

славним, вжлицним і военоцас склаеним минулим і гжроїцним 

съогоежннљм. Утім варто пам’љтати, що ми і є ежржава, ми творчі її 

майбутнъого.  

Оеним із завеанъ еошкілъної освіти,  визнацжних Законом України 

‚Про еошкілъну освіту‛, Стратжгії начіоналъно-патріотицного вихованнљ  

та Кончжпчії начіоналъно-патріотицного вихованнљ в систжмі освіти 

України ео 2025 року, є вихованнљ у еітжй лјбові ео України, шанобливого 

ставлжннљ ео роеини, поваги ео нароених траеичій і звицаїв, ежржавної 

мови, свіеомого ставлжннљ ео сжбж, отоцжннљ та еовкіллљ. В основу 

Базового компонжнту еошкілъної освіти поклаежно іежї про патріотицнж і 

громаељнсъкж вихованнљ із врахуваннљм вимог суцасної освіти. Дошкілъна 

освіта є нжвіе’ємним склаеником та пжршим рівнжм у систжмі освіти, 

стартовој платформој особистісного розвитку еитини. 

Суцасний жтап розвитку України потржбує віе пжеагогів зеійснжннљ 

систжмних захоеів та інновачійний піехіе, що сприљтимутъ різними 

засобами розбуеити у еітжй лјбов ео України, ео її гжроїцного минулого і 

съогоежннљ. Отож на цасі нові розробки, тжхнології та інновачії, љкі 

забжзпжцатъ пжеагогів еошкілъної галузі мжтоеицним інструмжнтарієм 

щоео вихованнљ начіоналъної самосвіеомості у еітжй. Патріотицнж 

вихованнљ має наскрізно пронизувати вжсъ освітній прочжс, органіцно 

поєенувати громаељнсъкж, моралънж, роеинно-сімжйнж вихованнљ, 

сприљти формуваннј у еітжй начіоналъних та загалънолјесъких 

чінностжй. Чж комплжксна, систжмна і чілжспрљмована еіљлъністъ пжеагогів  

та  сім'ї. 

Самж тому пжеагогами нашого еошкілъного заклаеу розроблжно 

проєкт «Формуваннљ сочіалъно-патріотицної компетентності дітей 

дошкілъного віку засобами інновачійних технологій». Мжта проєкту 

спрљмована на ржалізачіј завеанъ сочіалъно-патріотицного вихованнљ 

еітжй еошкілъного віку, а самж: 

 становлжннљ самоеостатнъого громаељнина-патріота України; 

 

 
Горобцук  
Наталіљ Семенівна  
завіеувац 
КЗ ‚ДНЗ №35 ВМР‛ 

Павловсъка 
Ірина Анатоліївна  
виховатжлъ-мжтоеист, 
практицний психолог 
КЗ ‚ДНЗ №35 ВМР‛ 

Ковалъцук  
Дар’љ Олександрівна  
виховатжлъ-мжтоеист, 
практицний психолог 
КЗ ‚ДНЗ №35 ВМР‛ 
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 створжннљ сочіалъно-пжеагогіцних умов елљ ржалізачії 

начіоналъно - 

 патріотицного вихованнљ, сприљннљ набуттј сочіалъного 

еосвіеу, становлжннљ базису сочіалізачії еітжй еошкілъного віку у 

роеині, освітнъому заклаеі, ріеному місті љк пжрспжктива 

успішної аеаптачії та функчіонуваннљ в сочіалъному сжржеовищі; 

 формуваннљ еуховних чінностжй українсъкого патріота: поцуттљ 

патріотизму, начіоналъної гореості за Збройні сили України, 

лјбові ео Батъківщини, гореості за її минулж і суцаснж на 

приклаеах гжроїцної історії українсъкого нароеу та кращих 

зразків кулътурної спаещини; 

 формуваннљ у зеобуваців освіти начіоналъних та європжйсъких 

чінностжй; 

 формуваннљ мовної кулътури, оволоеіннљ та вживаннљ 

українсъкої мови љк еуховного коеу начії; 

 вихованнљ правової кулътури, поваги ео ежржавної символіки – 

Гжрба, Прапора, Гімну України та історицних пам’љток; 

  кулътивуваннљ кращих рис українсъкої мжнталъності - 

прачжлјбності, поваги ео батъків та роеини, свобоеи, 

справжеливості, еоброти, цжсності, бжржжного ставлжннљ ео 

прироеи; 

 забжзпжцжннљ еуховної 

єеності поколінъ, 

вихованнљ поваги ео 

батъків, лјежй похилого 

віку, турбота про 

молоеших та лјежй з 

особливими потржбами; 

 формуваннљ активної 

громаељнсъкої позичії, залуцжннљ еітжй ео уцасті у начіоналъно-

кулътурному житті українсъкого нароеу, розвитку звицаїв та 

траеичій;  

 формуваннљ  конкуржнтно-спроможної особистості з постійној 

потржбој саморжалізачії та самовеосконалжннљ, поцуттљм 

віеповіеалъності за еолј України, її нароеу і всъого лјества; 

 популљризачіљ кращих зеобутків начіоналъної кулътурної і 

еуховної спаещини, гжроїцного минулого і суцасного 

українсъкого нароеу; 

 сприљннљ спортивній і фізицній піеготовчі, спрљмованій на 

утвжрежжннљ зеорового способу життљ громаељн з урахуваннљм 

принчипів начіоналъно-патріотицного вихованнљ. 

Освітній прочжс з еошкілъниками  має зеійснјватисљ за умов 

пріоритжтності еосвіеу еитини у спілкуванні з еорослими та оенолітками в 

усіх еитљцих виеах еіљлъності, на засаеах еіљлънісного, компжтжнтнісного, 

інтжгрованого та сочіокулътурного піехоеів. Особистісний  розвиток 

малжнъкого українчљ віебуваєтъсљ на інтжржсі ео історії, кулътури, траеичій 

і звицаїв українсъкого нароеу. Формуваннљ чіннісних орієнтирів і 

громаељнсъкої самосвіеомості у еітжй зеійснјєтъсљ на приклаеах 

гжроїцної боротъби українсъкого нароеу за творжннљ власної ежржави віе 

українсъких козаків і ео Гжроїв съогоежннљ, на основі кращих кулътурних 

наебанъ ежржави. Оеним із провіених напрљмів еіљлъності заклаеу 

еошкілъної освіти  є формуваннљ сочіалъно-громаељнсъкої 

компжтжнтності еітжй еошкілъного віку, важливо при чъому консоліеувати 

співпрачј пжеагогів і батъків. 

Прочжс патріотицного вихованнљ повинжн мати випжржежувалъний 

характжр, протж віеповіеати віку еітжй, друнтуватисљ на еуховно-

моралъних засаеах. Найсприљтливішим елљ поцатку чілжспрљмованого та 

систжматицного начіоналъно-патріотицного вихованнљ є сжрженій 

еошкілъний вік, коли особливо активізуєтъсљ інтжржс еитини ео 

сочіалъного світу. У  еітжй п’љтого року життљ поцинајтъ формуватисљ  

поцуттљ, що виражајтъ ставлжннљ ео лјежй і љвищ навколишнъої 

еійсності, ео взаємин між лјеъми, формујтъсљ власні вражжннљ, в 

ржзулътаті цого малјк визнацає, що йому поеобаєтъсљ. Зростає жмочійна 

цутливістъ, зачікавлжністъ ео розповіежй еорослих про звицаї і траеичії 
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ріеного крај, бажаннљ насліеувати їх. У прочжсі  уцасті піеготовки та 

організачії нароених свљт еіти нж лишж насліеујтъ еорослого, а й 

формујтъ своє ставлжннљ ео тих ци інших поеій. 

 На шостому рочі життљ у еітжй виникајтъ ржалъні можливості елљ 

опосжржекованого засвоєннљ знанъ, що вихоељтъ за мжжі їхнъого 

життєвого еосвіеу і бжзпосжрженъого сприйманнљ, а також ті, љкі віееалжні 

у цасі. Чж створјє сприљтливі умови елљ ознайомлжннљ еітжй з історієј 

ріеного крај, його лјеъми, спжчифікој прачі та побуту, особливостљми 

мови та кулътури. Діти чъого віку можутъ виокржмлјвати особисті 

чінності, закріплјвати їх в еіљлъності, повжеінчі та міжособистісних 

взаєминах. У старших еошкілъників з’љвлљєтъсљ вжж еистанчіљ сочіалъних 

зв’љзків в очінјванні норм повжеінки еітжй і еорослих.   

Отжж, сжрженій і старший еошкілъний вік - найсприљтливіший елљ 

заклаеаннљ фунеамжнталъних світоглљених понљтъ, моралъних чінностжй, 

організачії начіоналъно-патріотицного вихованнљ.  Протж, вжж у молоешій 

групі наші еошкілънљта  волоеіјтъ знаннљми про найближцж елљ них 

отоцжннљ: еім, роеину, ріений край, еитљций саеок; знајтъ назву ріеного 

міста, мајтъ загалънж уљвлжннљ про Україну. Поцуттљ патріотизму та 

начіоналъної гіеності формујтъсљ на основі інтжржсу еітжй ео власного 

отоцжннљ. Дорослі впливајтъ на еитину вцинками, поглљеами та моежллј 

повжеінки, аежж в раннъому вічі малјк спжршу фіксує жмочійнж 

ставлжннљ, а вжж потім засвојє пжвні знаннљ. 

Пріоритжтним завеаннљм у прочжсі становлжннљ особистості-патріота 

елљ нас стала організачіљ роботи з еітъми за різними напрљмами, љкі 

позитивно впливајтъ на  формуваннљ жмочійно-чіннісного ставлжннљ, 

громаељнсъко-патріотицної компжтжнтності та сочіалізачії еошкілъників. 

Раеіснж проживаннљ поеій, смисловж наповнжннљ, активнж залуцжннљ 

еитини ео спілъної з еорослими та оенолітками еіљлъності – всж чж має 

цуеовий ржзулътат піе цас інтжгрованого освітнъого прочжсу.  

Інновачії в начіоналъно-патріотицному вихованні 

дошкілъників 

Мнемотехніка  

Чж оена із тжхнологій, љка еає можливістъ кожній еитині з лжгкістј 

отримувати нові знаннљ про наш ріений край. В еошкілъному вічі у еитини 

пжржважає наоцно-образнж мислжннљ, самж тому љскраві образи та 

асочіачії еопомагајтъ із чікавістј сприймати склаений на пжрший поглље 

матжріал, вирішувати завеаннљ начіоналъно-патріотицного вихованнљ. 

Кожжн творций пжеагог має можливістъ еоповнјвати та аеаптувати чј 

мжтоеику віеповіено ео особливостжй, інтжржсів, захоплжнъ та потржб 

своїх вихованчів.  

 

 

 Прийом ‚Піктограми‛ еопомагає еітљм запам’љтати  назви міст України. 

Знаннљ розширјјтъсљ завељки розповіељм виховатжлљ  про історіј того ци 

іншого міста, візуалізачії поцутого, віртуалъним жкскурсіљм. Діти 

створјјтъ карту нашої ежржави, розміщујци пжрш за всж ріенж місто та 

столичј України,  запам’љтовујци  місчжзнахоежжннљ міст віе Схоеу ео 

Захоеу нашої ежржави. Назви рік України найкращж сприймајтъсљ та 

запам’љтовујтъсљ завељки прийому мнжмотжхніки ‚Аналогіљ за рухом‛. 

Наприклае, ріцка Дунай – еуємо на еолонъку, ріцка Вовк - палъчљми руки 

імітуємо пащу вовка, љк у тжатрі тінжй. 
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Вихованнљ поваги до державної символіки 

Піе цас ознайомлжннљ еошкілъників із символами нашої ежржави: Гжрб, 

Гімн та Прапор України, у нагоеі станутъ мнжмотабличі, зміст љких 

еоноситъ ео еітжй знацимістъ кожного із символів.  

Екологіцна кулътура   

По-справжнъому формує громаељнина-патріота ріена прироеа. 

Усвіеомлжннљ сжбж цастиној прироеи, поцуттљ віеповіеалъності за нжї љк 

за начіоналънж багатство, основи життљ на зжмлі є також оеним із 

пжршоцжргових завеанъ у заклаеі еошкілъної освіти.  

 Розрізнљти, називати та бжржгти рослини та тварин, љкі занжсжні ео 

Цжрвоної книги України,  еопомагајтъ прийоми ‚Аналогіљ‛ та ‚Асочіачіљ‛. 

Наприклае, розглљеајци зображжннљ жука-олжнљ, еіти поміцајтъ схожістъ 

з олжнжм – наљвністъ ріг і у жука, їжак вухатий -  еійсно має вжликі вуха. 

Тжриторіалъний піехіе у вихованні патріотицних поцуттів зеійснјєтъсљ 

за принчипом ‚віе найближцого - ео найвіееалжнішого‛. Сформувавши 

уљвлжннљ про ріену вуличј, місто, еитина чілісно сприйматимж свој 

країну. Патріотицнж вихованнљ у заклаеі еошкілъної освіти нжвіееілъно 

пов’љзанж з уљвлжннљм еитини про сочіум. Длљ формуваннљ громаесъкої 

позичії сліе накопицувати знаннљ про життљ навколо, еоповнјјци їх 

вражжннљми, власними еосљгнжннљми. Готујци еітжй ео самостійного 

життљ, важливој умовој є сочіалізачіљ, вміннљ орієнтуватисъ у ріеному 

місті. Енчиклопжеицні ци історицні факти, захоплјјці ігри, віртуалъні ци 

ржалъні жкскурсії закохујтъ еошкілънљт у ріенж місто, країну. Волоеіјци 

чими знаннљми, вони впжвнжно поцувајтъ сжбж у місті, проживајтъ 

ситуачіј успіху віе того, що вжж є свіеомими, самостійними, знајцими 

ріений край громаељнами.  

Важливој склаеовој освітнъого прочжсу щоео формуваннљ 

громаељнина-патріота є і краєзнавство. Вивцжннљ історицних, 

гжографіцних, кулътурних особливостжй ріеного крај сприљє освіцжності 

та зачікавлжності еітжй, формуваннј патріотицних чінностжй і поваги ео 

кулътурного та історицного минулого України. 

 

Віртуалъні екскурсії,  3D тури Україној  

Чж унікалъна  тжхнологіљ, љка еозволљє розширити можливості освіти, 

збжржгти кулътурну спаещину елљ нащаеків і зробити віевіеуваннљ буеъ-

љкого міста, музжј, прироеного еовкіллљ  або архітжктурної пам’љтки  

еоступним елљ кожного, у буеъ-љкому кутоцку світу при наљвності мжржжі 

Internet.  Вони є еоступними елљ багаторазового пжржглљеу у буеъ-љкий 

цас. Останнім цасом віртуалъні тури та віртуалъні жкскурсії набувајтъ всж 

білъшої актуалъності, оскілъки нжобхіені піе цас еистанчійного навцаннљ, 

еітљм, љкі нж віевіеујтъ еошкілъний заклае та еітљм з особливими освітніми 

потржбами.   

  Отримані знаннљ еіти закріплјјтъ піе цас авторсъких ігор: ‚Впізнай 

локачіј‛, ‚Про кого з віеомих йежтъсљ?‛, ‚Наступна зупинка<‛, ‚На љкій љ 

вуличі?‛ тощо, вікторин, квжстів, флжшмобів, цжлжнежів, віеображајци 

побацжнж у хуеожній, творцій еіљлъності љк при оцному навцанні, так і піе 

цас онлайн-занљтъ. 

  

Рідне слово 

Завељки піктограмам, мнжмотабличљм, мнжмоеоріжкам  еіти 

розповіеајтъ вірші про ріений край, прислів’љ та приказки,  співајтъ пісні, 
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пжржказујтъ оповіеаннљ, лжгжнеи про різні міста та кутоцки нашої 

ежржави, тим самим вивцајци їх історіј, збагацујтъ словниковий запас, 

вілъно спілкујтъсљ українсъкој мовој.  

 

Патріотицні заходи 

Съогоені, коли українсъкий нарое боронитъ свој зжмлј віе 

загарбників російсъкої армії,  еошкілъники проживајтъ особистий еосвіе, 

спостжрігајци за прољвом патріотизму Захисниками та Захисничљми 

нашої ежржави, еізнајцисъ про чж з розповіежй пжеагогів та батъків. 

У еітжй еошкілъного віку ми формуємо активну громаељнсъку 

позичіј, залуцаємо їх ео уцасті у начіоналъно-кулътурному житті 

українсъкого нароеу, заелљ піетримки наших Гжроїв. Форми роботи еужж 

різноманітні: 

 уцастъ  у цжлжнежах патріотицного спрљмуваннљ; 

 уцастъ у місъких конкурсах у рамках фжстивалј еитљцої творцості; 

 вітаннљ Захисників та Захисничъ України; 

 уцастъ у благоеійних љрмарках, виготовлжннљ поробок, обжржгів,  

 малјваннљ малјнків елљ Захисників; 

 уцастъ в інтжрактивних акчіљх та проєктах: ‚Посаеи ежржво‛, ‚Пухнаста 

лапа‛, ‚Цисто нж там, еж прибирајтъ, а там еж нж смітљтъ‛ тощо; 

 уцастъ у місъких спортивних пжржгонах ‚Нащаеки козачъкої слави‛. 

  

Фізицна підготовка 

Сприљннљ фізицній піеготовчі, спрљмованій на утвжрежжннљ зеорового 

способу життљ  з урахуваннљм принчипів начіоналъно-патріотицного 

вихованнљ та патріотицно налаштованої зростајцої особистості, 

еосљгаєтъсљ інновачійними тжхнологіљми у спорті, љкі ми впроваежуємо з 

еошкілъниками.  

 Скай джампінг (стрибки на батуті) – чж вихованнљ козачъкого 

еуху, силъного, сміливого, мужнъого та впжвнжного у собі  українчљ. 

Чж форма озеоровцої роботи з 

еітъми еошкілъного віку, 

спрљмована на розвиток та 

укріплжннљ зеоров'љ еітжй, 

загартовуваннљ організму, 

формуваннљ у вихованчів 

віеповіеалъності в справі 

збжржжжннљ власного зеоров’љ. 

Комплжкси  вправ на батутах елљ еітжй: ‚Козаки‛, ‚Пжс Патрон‛, 

‚Малжнъкі україноцки‛, ‚На љрмарок=‛ є улјблжними.  

 Болдеринг - чж вихованнљ зеорового та мотивованого поколіннљ, 

що вміє ставити та еосљгати мжту. Скжлжером на тжриторії нашого 

еошкілъного заклаеу знайомитъ 

еітжй з таким виеом спорту љк 

скжлжлазіннљ та його 

різновиеом  - болежрингом. 

Завељки скжлжлазіннј у еітжй 

веосконалјјтъсљ основні 

фізицні љкості (витривалістъ, 

сила, гнуцкістъ, коореиначіљ, 

швиекістъ ржакчії), а також  

љкості, властиві  бжзпосжрженъо скжлжлазіннј (еитина вцитъсљ 

орієнтуватисљ на маршруті,  прохоеити його найрачіоналънішим 

способом та запам’љтовувати).  Розвиваєтъсљ нж лишж тіло, а й 

тактицнж, логіцнж мислжннљ. Діти вцатъсљ кончжнтрувати увагу на 

еосљгнжнні мжти, вироблжннј 

уміннљ швиеко приймати 

рішжннљ в критицних ситуачіљх.  

 Традичійні народні рухливі 

ігри, буеуци цастиној 

кулътурно-історицної спаещини, 

мајтъ знацні можливості елљ 
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залуцжннљ еітжй ео кулътури українсъкого нароеу, вихованнљ в них 

начіоналъної свіеомості. Автентицні ігри є нжвіе’ємној цастиној 

провжежних пжеагогами нашого заклаеу свљт і розваг. 

Висновок 

Отжж, патріотицнж вихованнљ еошкілъників - чж багатогранний і 

різноплановий прочжс. Інновачійні тжхнології  у формуванні сочіалъно-

патріотицної компжтжнтності є своєцасними та нжобхіеними, актуалъној 

тжмој съогоежннљ. Навцалъний заклае має стати елљ кожної еитини 

осжржеком становлжннљ самоеостатнъого громаељнина-патріота України, 

мотивованого ео розбуеови країни љк нжзалжжної, ежмократицної, 

правової  ежржави, сприљти єенаннј українсъкого нароеу та 

встановлжннј громаељнсъкого миру й злагоеи в суспілъстві. Досљгнути 

чієї мжти еопоможутъ вищжвказані засоби, форми, мжтоеи та прийоми  

роботи, інновачійні тжхнології.  
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